BAPUAHT 1
I yactp
Ipu svinonnenuu 3a0anuii 1-15 cnedyem sanucamoe moavko omeem. IlpasunvHoe peuienue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Bemmonuure neiicteus 10 - (5,7 -3 Z)

OTtBeT:

N 8
2. Ilpu xaKoM 3HaYEeHUU TIEPEMEHHON BBIpAaKEHUE r_1g HE HMeeT cMmbiciaa?

Ortser:
3. Pemute HepaBeHcTBO 5 — x < 2.
Ortser:
4. HaiinmuTe Touky nepecedenus rpaduka pyaxnuu y = —3x — 7 ¢ ocsio OY.
Otser:
5. IlepBeIii 4iIeH reoMeTPUIECKOM Tporpeccuu b; = —3, a 3HaMeHarenb ¢ = 2. Haiiaure nsaTeiii
YJIeH 3TON MPOTPECCHH.
Ortger:
6. HaiimuTe HaTypajgbHBIE YMCIIA, IPOU3BENEHHE KOTOPBIX paBHO120, eciim U3BECTHO, YTO OJHO
U3 9Kcell Ha 2 MEHBIIIE BTOPOTO.
Otser:
7. CKOJIBKO BCEro aBTOMOOMIIEH OBIIIO HA CTOSHKE, €CIM 36 M3 HUX OBLIO OEJoro IBETa, YTO

4 o
COCTaBJIATIO 9—BC€X aBTOMOOMIIEH?

OTBeT:
8.CKoIbKO IIPOIIEHTOB Yaca COCTaBIAIOT 18 MUHYT?
OrtBer:
(x+y=1,
9. Permre cucreMy ypaBHEHUI {x 2_y2_g

Ortser:
10. B xopobOxke 5 yepHbIX U 7 Genbix mapoB. M3 kopoOku Hayraa BeiHMMaercss 1 map. Haiitu
BEPOSITHOCTH TOT'0, YTO 3TOT IAp OeIbIi.

Ortger:
11. OcHoBaHUs Tpamenuu OTHOCATCS Kak 3:5, a ee cpemHsst TuHUS paBHa 168 cm. Haiimure
OCHOBAHHS TPATCIHH.

Ortser:
12. Touku A(—4;7) m B(2;1) sBasAiOTCS KOHIIAMU JUaMeTpa OKpYyKHOCTH. Haiimute
KOOPJIMHATHI LIEHTPA OKPYKHOCTH.

Orser:
13.iBmxenue nepeBoaut yron 90° B apyroii yron. Yemy paBHSETCS BEIHMYWHA MOIYYCHHOTO
yraa?

Orser:

14. Haiiiute abCOMIOTHYIO Benn4IuHy BekTopa a(—12;5).
Orser:

15. CkonbKo ocelt CHMMETPUHU UMEET MPSIMOYTOJIbHUK, HE SBIISIOMUIICS KBagpaTom?
Orser:

II yactb
(no anzeope morcno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloHOpy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 0ondxcno cooepacamov Kpamkyio 3anuco 6e3 obocnosanus. Ilpasunvroe
peuterue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHUBAemcs 08ymMs OALIAMU.
16. Haiiaute cenpMol WI€H W CyMMY 4YETBIPHAIATA TEPBBIX WICHOB apU()PMETHUECKOU

nporpeccuu 2; 6; ....
c-8 84

7c
17. Yopocrtute Belpa)keHNE — — —— + ——.
c+2 3c+6 c?-8c



18. Haiigure miomanas Kpyra, OMMCAaHHOTO OKOJIO MPAaBUIBHOTO TPEYroJbHUKA CO CTOPOHOM
9 cMm.

III yacTb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonscro codepaicamv 0bocHosanue. B ném neobxooumo zanucameo
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenueaemcs mpems oannamu.

19. Iocrpoiite rpaduk Gynkuun y = x2 — 2x — 3. Io rpaduky HaiiauTe:

a) 00acTh 3HAYCHUM;

0) mpu KakuX 3HaUYCHUSAXXQYHKIUS TPUHUMAET MMOJIOKHUTEIbHbIE 3HAUYCHUSI.
20. Paccrosame Mmexnay aBymsi ropoaamu 93 kM. M3 omHOro ropojma B Apyroi BbIeXal
BeNOCUNEANCT. Yepe3 yac HaBCTpeuy €My M3 BTOPOTO TOpoJia BbIEXajl BTOPOW BEJIOCHIEINCT,
CKOPOCTh KOTOPOTo Obljia Ha 3 KM/4 OOJIblle CKOPOCTH MEPBOro. BenocuneancTsl BCTPETUIIHNCH
Ha paccTOsHUM 45 KM OT mepBoro ropoja. Haitiure ckopocTh KaKI0T0 BEJIOCHIICAUCTA.
21. OcHoBanus paBHOOOKOM Tparnenuu paBHbl 1 cM u 17 cM, a [uaroHanb JAETUT €€ TYIOH Yroi
noronaM. Haiipure nomans Tpanemnuu.

IV yacTb
(0152 KnACCO6 ¢ yenyonénnbvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov odochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocnedosamenvHule 102uteckue 0eucmeus u ux oovacuenus. Ilpasunvroe pewienue Kaxcoozo
3a0anus oyenusaemcst mpems OanIamu.

22. Pemuts ypaBuenne x(x + 1)(x +5)(x + 6) = 50.
23. Menuana CM TtpeyronsHuka ABC oOpasyer co cropoHamu AC u BC yrael @ u f
coorBercTBeHHO. Haitnure Mmeauany CM, eciu ctopoHa BC = a.



BAPHUAHT 2
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Bomoauwurte gevicteusa 10 — (2,1 + 4%).

OTtBeT:

o 7
2. HpI/I KaKOM 3Ha4YCHUU IICPEMCHHOU BBIPAKCHUEC ? HE UMEET CMbIca?
c

Orger:
3. Pemmuth HepaBenctBo 10 — x > 5.
Ortser:
4. Haiitu TOUKy niepeceueHus rpapuka pynkuuu y = 4x — 5 ¢ oceio 0y.
Ortger:
5. IlepBelid 4iIeH TeOMETpHUYECKOW mporpeccuu b; = —4, a 3HameHarens q = 3. Haiingure
YETBEPTHINA YJIEH 3TON MPOTPECCHH.
Otser:

6. Haiinure HaTypanbHbIe 4KClia, IPOU3BEACHUE KOTOPBIX paBHO 140, ecnu M3BECTHO, YTO OJIHO
13 ynces Ha 4 6oJIbIe BTOPOTO.
OtBeT:

5
7. Cpe,[[I/I yqaluxcs Kjiacca 15 MaJIbYUKOB, YTO COCTAaBJICT 5 yqalnuxcs Kiacca. CKOJBKO BCEro

yuauxcs B kjacce?
OTBeT:

8. CKOJbKO MPOIIEHTOB Yaca COCTABIAOT 42 MUHYTHI?
OrtBert:

. {xz —y2 =109,
9. Perure crictemMy ypaBHEHHI
x—y=1.

Ortser:
10. B kopoOke 6 kpacHbIX M 5 cHHHX ImapoB. M3 kopoOku Hayraa BeiHEMaeTcst 1 map. Haitu
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO STOT IAp CHHHA.

Ortser:
11. OcHoBaHus Tpamenuu OTHOCATCA Kak 2:5, a ee cpenHss JMHUA paBHa 28 cMm. Haiinure
OCHOBAHHS TPATCIIHH.

Ortser:
12. Haiiaure KOOpAWMHATHI IIEHTPAa OKPY)KHOCTH, €CIIM KOHIIAMH €ro JIHaMeTpa SBISIOTCS
touku A(—4; 2) u B(6; —8).

Ortser:
13. Ipmxenne nepesoaut yron 30° B apyroi yron. Uemy paBHa BETMYHHA TOITYIEHHOTO yriia?

Ortser:
14. HaiinuTte abCOMIOTHYIO Belmu4IuHy BekTopa p(—7; 24).

Ortser:
15. CkonbKO IIEHTPOB CUMMETPUU UMEET Tpanenus?

Ortser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vlo0py)
Pewenue 3a0anuii 16-18 0ondxcno cooepacamov Kpamkyio 3anuco 6ez obocnosanus. Ilpasunvroe
peuterue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHUBAemcs 08ymMs OALIAMU.
16. Haiinure miecTol YieH W CyMMYy JIBEHQAIATH TEPBBIX UJICHOB apU(PMETHUYECKOU

nporpeccuu 4; 8; ...
a+2 96

3a
17. YopocTtuTe BRIpaKEHHE — — —— « ———.
a—4 2a-8 a?+2a

18. HaiinuTe miomaas Kpyra, BIUCAHHOTO B MPAaBUIIbHBINA TPEYrOJIbHUK CO CTOPOHOI 6 CM.



III yacTp
(no anzeope mosricno pewrams 00Ho 3a0anue no 6v160py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonxcno cooepacamov obocrhosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocinedosamenvHule 102uteckue oeucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe pewieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems Oaniamu.

19. IMoctpouTts rpaduk Gynkuuu y = x2 + 2x — 3. I1o rpaduky Haiigure:

a) 00acTh 3HAYCHUI;

0) mpu KakuX 3HAUCHUSAX X (YHKIIHS MPUHUMAET OTPULIATEIbHbIC 3HAUCHHUS.
20. 3 mynkta A B TyHKT B, pacctosiHue Mexay KOTopbiMH 30 KM, BEJIOCHIEIUCT eXall C
OTIpeIeIEHHOM CKOPOCTBIO, a BO3BpAILAJICs CO CKOPOCThIO Ha 3 KM/4 OoJblle W MOTpaTWi Ha
30 MUHYT MeHbIIIEe, YeM Ha Jiopory u3 A B B. Halinute HauanbHYI0O CKOPOCTh BEJIOCUIIETUCTA.
21. OcHoBanusi paBHOOOKOW Tpamernuu paBHbl 15 cM u 39 cMm, a AuaroHanb JEIUT €€ OCTPBIN
yroza nomnoiam. Haitu ruionaas Tpanenum.

IV yacrp
(0152 KNACCO6 C yenyONEéHHBIM U3YUEHUEM)

Pewenue 3a0anuii 22-23 doaxcno cooepacamov 0bocHosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102uteckue oeliucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcsa mpems o6aiIamu.

22. Pemute ypaBuenne x(x + 3)(x +5)(x + 8) = 100.
23. Menunana AM tpeyronsuuka ABC paBHa m u o6pasyer co croponamu AB u AC yribl @ u 8
cootBercTBeHHO. Haiitu cropony AC.



BAPHUAHT 3
I yactp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYeHUBaemcs 0OHUM OANLIOM.
1. Haiigure 3nauenue Boipaxenus (—6 + 1,8):(—0,6)

Ortser:

2. Haiinute ob6nacth onpenenenus GyHKuu y = V8 — 2x
Ortser:

3. Beranciure (V7 + 3)(\/7 — 3).
Ortser:

o X—2
4. Ilpu KakoM 3HaYCHUU TIEPEMEHHON QyHKIMS Yy = o He onpezeneHa?

Ortger:
5. Haiinure pa3nocts apudmMernaeckoii nmporpeccuu (a,), ecinu aqg = 16, a;o = 18.

Ortger:
6. Jlana ¢yHKIMs, rpaduKOM KOTOPOW SIBJIICTCS TpsiMasi, IMapajuleibHas OCH aOCIHcC U
MPOXOJAIIast uepe3 TouKy (5;7). 3amaite 3Ty QyHKIUIO (OPMYIIOH.

Otser:

=x%—3x — 4,

7. Pemure cucteMy ypaBHEHUN {y 4
x = —4.

Otser:
8. 13 cexux rpyur nonyyaroT 18% cymensix. CKOJIBKO B3sUIM CBEXUX TPYIL, €CIU MOTYYHIIN
9 Kr cymeHbIX?
Ortger:
9. Haiinute aBa yucia, CyMMa KOTOPBIX paBHa 17, a X Mpou3BeieHNe paBHO 72 .
Ortger:
10. Haiigute Mmenuany BeiOOpku 9; 17; 26; 7; 14.
Ortser:
11. Haiigure cos 135°.
Ortser:
12. Beruucnute JUIMHY AYTH OKPY>KHOCTH, KOTOPOW COOTBETCTBYET LIEHTPaIbHBIN yros 60°, eciu
paauyc OKpY»KHOCTH PaBeH 3 M.
Ortger:
13. Haiiaure KOOpAMHATBHI TOYKH, KOTOpas CHMMeTpudHa To4ke (—3; —6) OTHOCHTEIBHO OCH

Oy.

OTtBeT:

14. HaiinuTe cranspHoe npousBeqeHue BektopoB a(2; —3) u b(4; —8).

Ortser:
15. B 4eThIpexyrojapHUKE YTIIBI MPOMOPIHOHANBHEI ynciaM 8, 9, 7 u 6. Halinute HauMeHbIIni
U3 3TUX YIJIOB.

Orser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vlo0py)

Pewenue 3a0anuii 16-18 oonxcrno codepacamos Kpamxyro 3anuce 6e3 obocnosanus. llpasunvruoe

peuierue Kaxcoo2o 3a0aHusl OYeHusaemcs 08ymMsa OaiIamu.
a®+b? a
b2-a? ' a+b’
17. Yemy paBHa CyMMa CEMHU TEPBBIX WICHOB TeOMETpHUecKoil mporpeccuu (by,), e b; = 6,
a bg = 192.

18. ABCD— mapamenorpamMm. Beipazure uepe3 BEKTOpbI ABu EBGKTOPH AC uDB.

a
16.YmpocrtuTe BeIpaxkeHue — t



III yacTp
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no vloopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsicro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcsa mpems oannamu.

19. TocTpoiite rpaduk pynkuun y = —x2 — 2x + 8 . [lonb3ysck rpagukoM, Haliaure:

a) o0nacTh 3HaUCHUH QYyHKINH;

0) MPOMEXXYTOK YOBbIBaHUS (YHKIIUH.
20. U3 nyHkTta A B NyHKT B, paccTosiHue MeXAy KOTOPbIMU 5 KM, BbIlIen nemexof. CriycTs
30 MUHYT TOCNIE HEro M3 ATOr0 K€ IMYHKTa BbleXall BEJIOCUIEAMCT, CKOPOCTh KOTOPOro Ha
10 xm/4 GombIe ckopocTH Temnexoaa. B myHkT B Benocuneauct npuoOpul Ha 10MUHYT paHbIIe,
yeMm nemexo. Haiiure ckopocTu BenocuneancTa 1 nemexoa.
21.CtopoHsl TpeyroibHUKa paBHBI 8§ cM, 9 cMm u 13 cMm. Haiigure menuaHy, MpOBEICHHYIO K
HauOOoJIbIIEH CTOPOHE.

IV yacrp
(0152 KNACCO6 C yenyONéHHBIM U3YUEHUEM)
Pewenue 3a0anuii 22-23 0onxcno cooepocamov 060crHosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102udeckue oeliucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoo2o
3a0aHUst OYeHU8aemcst mpemsi OALIAMU.

22. PemuTh HEPABEHCTBO |%| (x2—4x—-5)<0.

23. 3anuinuTe ypaBHEHHE OKPY:KHOCTH ¢ IeHTpoM B Touke O(—1; —2), Kacaromieics mpsmoit
4x + 3y + 20 =0.



BAPHUAHT 4
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuit 1-15 credyem zanucams monvko omeem. Ilpasunivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Beruuciure (—40,3 +2 %) :(—0,5).

Ortser:

2. Haiinute obnacte onpenenenus GQyHKun y = V9 — 3x.
Ortser:

3. Beuncnure (V11 —5)(vV11 +5)
Otger:

N 9—x
4. I1pu kaKoM 3HAYEHUU IEPEMEHHON QpyHKIUS Yy = —, He onpezeneHa?

Otser:
5. Haiigute nepssiii uien apudmernyeckoii nporpeccuu (a,), ecnu a, = 3,4, d = 2,8.

Otser:
6. Mana ¢ynxmus, rpagukoM KOTOPOH SIBISETCS TOPU3OHTAIbHAS MpSMasi, MPOXOASIIas Yepes
Touky (2; 3). 3amaiire oty QyHKIHIO GOPMYIIOHA.

Ortger:

x = -3,
7. Haiinure pelieaye CUCTEMBl YPaBHEHUNA {
uTep yp y =x%—2x—3.

OTBeT:
8. 13 cBexux ciuB mony4yaioT 35% cymieHbix. CKONIBKO CYIICHBIX CIMB mojy4yaTr u3 50 kr
cBexux”?
OrtBer:
9. Haiinure aBa 4yricia, CyMMa KOTOPBIX paBHa 15, a MX mpou3BeeHue paBHo 56.
OrtBert:
10. Haiinute Mmenuany Beibopku 5; 3;7; 4; 3.
Ortser:
11. Haiigure sin 120°.
Ortser:
12. Beruncnute IIMHY AYTH OKPY>KHOCTH, KOTOPOW COOTBETCTBYET LIEHTpabHbIN yron 60°, eciu
panunyc okpyxHoctu paseH 30 cm.
Ortser:
13. Haiiiute KOOPIUHATHI TOUKH, KOTOpas ciMMeTpryHa Touke(3; —5) oTHocuTensHO ocu OX.
OrtBer:

14. Haiinute cxanspaoe npousseaenue Bektopos k(5;3) u p(2;4).

Ortser:
15. B 4deThIpexyrojbHUKE YIJIbl MPOMOPLUUOHANBHE yicaaM 2, 3, 7 u 8. Haliaure HanOonmbInit
U3 YIJIOB YETBIPEXYTOJIbHUKA.

Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewramo 00no 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicamv Kpamiyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe

peuteHue Kaxcoo2o 3a0anusi OyeHusaemcs 08yms O6ai1amu.
2 2
ct+m m m
16.Ynpocture BeIpaKeHHe + + .
c2-m2  c+m m-c
17. Beruucaure CyMMYy IIATH TIEPBBIX YWIEHOB reoMeTpudeckoi nmporpeccuu (b,,), ecmm by = 12,
a b, = 324.

18. ABCD — napannenorpamMM. Bripa3ute uepe3 BEKTOPHI ‘DAu DC BEKTOPBI DB u AC.

III yacThb



(no anzeope moscrno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vlo0py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsxcno cooepocamv obocrhosarnue. B ném neobdxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102uteckue 0eiucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems Oaniamu.

19. IMocrpoiite rpaduk Gynkuun y = —x2 — 4x + 5. Ioab3ysack rpaduxom, Haiiaure:

a) o0macTh 3HaYCHUHN (QYHKIINH,

0) IpPOMEXYyTOK BO3pacTaHusi GyHKIUH.
20. U3 mynkta A B myHKT B, paccrosiHHe Mexny KOTopbiMu 10 KM, BbIeXasl BEIOCHIIEIUCT.
Benen 3a Hum uepe3 30 MuHyT U3 nmyHKTa A BbIEXal MOTOIMKIHMCT, CKOPOCTh KOTOPOTrO Ha
30 kM/u  OombIleé CKOPOCTH Belocurenucra. Haiiaure CKOpoCTh  BelOCHINEHCTa |
MOTOIUKIIUCTA, €CJIM B MYHKT B Mortomukimuct npubbul Ha 15 MUHYT pasblie, uyeMm
BEJIOCUIIEAMCT.
21. Ctopounsl TpeyroibHuka paBubl 10 cMm u 15 cM, a Menana, IpoBeCHHAS K TPEThell CTOPOHE,
paBHa 8,5 cMm. Haiinure TpeThio CTOPOHY TPEYTOIbHUKA.

IV yactp
(0152 KNACCOB C yenyOnéHHbIM U3YUEHUEM)
Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102udeckue oelicmaus u ux oovicuenus. Ilpasunvbroe pewienue Kaxcooeo
3a0anus oyeHusaemcs mpems OaLIamu.

22. Peminth HEpPaBEHCTBO |x7_5| (x2—x—12) <0.

23.3anuInuTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH C LeHTpoM B Touke O(2; —1), Kacaromieics mpsMoit
5x =12y +4 = 0.



BAPUAHT 5
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

2
1. Boruuciure —3 - (g) — 0,52,

Ortser:
2. Kopuem ypaBuenus kx = 4 spnsercs unucio 0,8. Halinure kopeHs ypaBHenust kx = —2.
Otser:
. . . 3
3. Haiigure necsaTeiii wieH reomerpudeckoi mporpeccuu (b,,), ecim by = — > 4q= -1.
Otger:
3x < 24,
4. Pemte cucteMy HEPABEHCTB
x+5>6.
Ortger:
5. UsBectHo, uto a > 0, ¢ < 0. CpaBHHTE ¢ HyJeM 3Ha4eHHUE BhIpaskeHus a’c®.
Otser:
6. CKoJIbKO KOpHeii uMeeT ypaBHenue 2x2 — 5x + 4 = 0?
Ortger:
7. Hocrpoiite cxemaTuuecku rpaguk pynkuun y = —x? + 1.
Ortger:

8. Ha kaxxnoii rpanu kyba HamucaHa oaHa u3 OykB cioBa «['PADUK». KakoBa BeposTHOCTH
TOTO, YTO KyO yIajeT Ha TpaHb C COTIACHON OYKBOM?

OTBeT:
9. Haiimure niporieHTHOE conepikanue cepedpa B ciase, eciii B 200 T cruiaBa copepkures 42 T
cepebpa.

OrtBer:

=x2-2
10. Pemute cucteMy ypaBHEHUMH {y y = —x ’
Ortser:
11. B AABC ctoponst AB = 2cMm, AC = 3 cm, £A = 60°. Haiinute ctopony BC.
Ortger:
12. HaiiuTe BeMUUHY yIJla MIPAaBUIBHOTO JBEHAALATHYTOJIbHUKA.
Ortger:
13. Haiinute paccrosiaue ot Touku B(—6; —3) 1o ocu Oy.
Orser:
14, Haiigure KOOpAWHATHI TOYKH, CHMMETpUYHOW TOuke (—2;1) OTHOCHTENBHO Hadvaja
KOOp/MHAT.
Ortser:
15. TIpu KakoM 3HaYeHUH a BEKTOPHI P(4; a) u ¢(—5; 2) neprneHauKyIspHbI?
Ortser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00no 3a0anue no 6vioopy)

Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamixyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe

peutenue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHU8aemcs 08ymMs OanIIaMuU.
16. Pemmte HepaBenctso (2x + 3)(x —4) < x? + 4x — 12. Haiinure ero Haubonbliee lienoe
peleHue.
17. TlocnenoBatenpHocTh (a,) — apudmermyeckas mporpeccust. Haiimure cymmy aBaanartu
MIEPBBIX €€ YWICHOB, €CIU a4 + a4 + a; = 45, a4 - ag = 315.
18. Otpe3ox AM — OuccekTpuca tpeyronbauka ABC. Haiitu ctopony BC, eciu AB = 21 cwm,
AC =28 cm,CM — BM =5 cm.



III yacTp
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 19-21 oonscro codepaicamv 0dbocHosanue. B ném neobxooumo sanucamo
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o

3a0a1—tuﬂ oyernusaemcs mpems 6afl]laﬂ/lu.
x3-4x243x

19. TIloctpouTts rpaduk GyHKIUU Y =

X
20. 13 nByX TOpOMOB, paccTossHUE MKy KoTopsiMu 900 KM, IIIH ABa MOe37a HABCTPeUy ApPYyr

JpYry U BCTPETHIIUCH HA cepeanHe myTH. CKOpoCTh MEepBOro moesna Obuia Ha 5 KM/4 OoJble,
YeM CKOPOCTh BTOPOro moe3na. Haiijure ckopocTh KaKIOTO MOe3/a, €CIIM MEePBBId BBIIIET HA
1 9yac mo3sxe BTOpOro.
21. Haiinute yron B B TpeyronsHuke ¢ BepumHamu A(—1; 0), B(l; 2\/§), C(1;0).
IV yvactp
(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamsv 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocnedosamenvHule n02udeckue oeliucmeus u ux oovicuenus. IIpasuivbhoe pewenue Kaxcoo2o
3a0anus oyeHusaemcampems Oani1amu.

22. Pemnts ypaBuenue (x — 4)(x + 5)(x + 10)(x — 2) = 18x2.
23. JlnaroHany Tpaneuuy MepHeHIuKyIApHbL. JoKaXuTe, YTO CpeAHss JIMHUS Tpaleluy paBHA
OTPE3KY, COCAMHSIONIEMY CepPEeIMHBI OCHOBAHUH.



BAPHUAHT 6
I yactp
Ipu evinonnenuu 3aoanui 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasunvhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Beryuciure 2,48 + 3% . 1;96.
Otger:
2. Kopuem ypaBHeHust px = —3 sBnsercs uncio —0,6. Haiinure kopeHb ypaBHeHUs1 px = 2.
Otser:
3. HaiinuTe neBsThIil wieH reomerpudeckoit mporpeccu (by,), ecim by = — g, q=-1.
Orger:
4. Pemnte cucreMy HEpaBEHCTB {x —7>12
5x > 50.
Otser:
5. CpaBHUTE UKCHa X U Y, €CIIH X — Y = —5.
Otser:
6. CKOJIbKO KOpHeii uMeeT ypaBHeHue 3x2 — 7x + 5 = 0?
Otser:
7. TlocTpoiite cxemartnuecku rpaduk Gynkuun y = —(x — 3)2.
Ortger:

8. Ha xaxpnoi rpanu kyOa Hamucana onHa u3 OykB cioBa «I[IPU3MA». KakoBa BepoSITHOCTh
TOTO, YTO KyO yIajeT Ha IpaHb C COTIACHOU OYKBOW?

OTBeT:
9. HaiinuTe mporieHTHOE conaep)kaHue conu B pactBope, ecnu 500 r pactBopa comepxur 35 1
COJIH.

OrtBer:

( y=x2

10. PemmuTe cucteMy ypaBHCHHIA {y Z 3oy

Ortser:
11. B AKMP ctopousl MP = 5 cM, MK = 8 cm, £M = 60°. Haiigure ctopony PK.

Ortser:
12. Haiinure KOJWMYECTBO CTOPOH MPABHUIIBHOTO MHOTOYTOJIbHUKA, €CITH €r0 BHYTPEHHUH Yroil
paBen 135°.

Ortser:
13. Haiinure paccrostaue oT Toukd B(—6; —3) 1o ocu Ox.

OrtBer:
14. Haiigure KOOpAMHATHI TOYKH, CHMMETpHYHON Touke(5; —3) OTHOCHUTEIBHO Havaja
KOOpJMHAT.

OTBeT:

15. TIpu KakoM 3HaYeHun P BEKTOPHI d(p; 3) u b(—3;4) MEePICH UK YIISIPHBI?
Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewramso 00no 3a0anue no vioopy)

Pewenue 3a0anuii 16-18 oonxcrno codepacamos Kpamxyro 3anuce 6e3 obocnosanus. llpasunvruoe

peuierue Kaxcoo2o 3a0aHusl OYeHus8aemcs 08yMsa OaiIamMu.
16. Pemmute HepaBencTBo (x — 8)(x + 2) = 2x2 + 6x + 11. Haiigure ero HauGombluee 1eI0e
OTpUIATENILHOE PEIICHNUE.
17. TlocnemoBatenbHocTh (a,) — apudmermueckas mporpeccust. Haiiaute cymMmy MepBbIX
MATHAIIATU €€ WIEHOB, €Cl a3 + as + a; = 60, as - ag = 300.
18. Otpe3ok BP — duccektpuca B Tpeyronbiuke ABC. AB = 24 cm, BC = 20 cm. Otpe3ok AP
Ha 3 cM Oosbire otpe3ka CP. Haiitu cropony AC.



III yacTp
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsicro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o

3a0a1—tuﬂ oyeHuesaemcs mpems 6afl]laﬂ/lu.
x34+2x2-3x

19. TIloctpouTts rpaduk GyHKIUU Y =

X
20. JIBa aBTOMOOWMJISI BBIE3KAIOT OJHOBPEMEHHO U3 OJHOTO ropoja B Ipyroi. CKopocTh MepBoro

Ha 10xM/4 GOJIBIIIE CKOPOCTH BTOPOTO, TIOATOMY MEPBBI aBTOMOOMIIL IPUOBIBACT HA MecTO Ha 1
yac panblie. Haiiaure CKOpPOCTh Ka)XJIOTO aBTOMOOWIISI, €CITH PACCTOSHUE MEXIy TOpOJaMu
560 kM.
21. Haitnure yron M B TpeyroasHuke ¢ Bepmuaamu K (2;0), M(Z; 4\/5), N(-=2;0).
IV yvactp
(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 donxcno cooepacamsv 06ocHosanue. B Hém Heobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102uteckue oelcmaus u ux oovicuenus. Ilpasunvbroe pewienue Kaxcooo
3a0anus oyeHusaemcs mpems OaLIamMu.

22. Pemuts ypaBaenue (x — 3)(x + 4)(x + 6) (x — 2) = 10x2.
23. CpenmHsisi JIMHUS TpalelUd paBHA OTPE3KY, COCAMHSIOIIEMY CEpPEIUHBI OCHOBAaHHIA.
JlokakuTe, 9TO TUAroOHaIH dTOW TPAMCIUU TIEPIICHIUKYIISPHBIL.



BAPUAHT 7
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

7x+5 4x+6
1-3x  3x-1

1. Yopoctuts BelpaxeHue

Ortser:
2. Ilpu KaKoM 3HaYEHUH ) BEPHO PAaBEHCTBO ﬁ = 0,4?
Ortser:
3. CpaBHuTte uncia —2a u —2b, ecnmu a < b.
Otser:
4. I3 paHHBIX CHCTEM HEpPaBEHCTB { x<3. { x<3. {x >3, {x <2 BBIOECpUTE TY
x< =10 & >-10" &>7 W& =5 ’
peleHrneM KOTOPOH SIBIISIETCS YHCI0 —5?
Ortger:
5 p y y=3
. Pemure cucremy ypaBHeHUMH {y +6= 2.
Otser:
6. IlocTpoiite cxemartnyecku rpaduk KBaapaTHYHON QyHKIMH ¥ = x2 + 1.
Ortger:
7. Pa3noskuTe Ha MHOXKHUTENIU MHOrouneH x2 — 3x — 10.
Otser:

8. ApOy3 B 3 pasza Tsokenee aeiHHA. OlpenenuTe Maccy ABIHU U apOy3a, eciM uX o0Imas Macca
7,6 xr.

Otser:
9. Ompenenute KOJUYECTBO UICHOB apupMeTudeckod mporpeccuu (a,), ecmm a; = 10,
a, =200,d =5.

Otser:

10. TIpu KaKuX 3HAYEHHSIX X BHIPAKCHUE \/ (x — 2)(x + 4) umeer cmpica?

Ortger:
11. Yron npu BepimHe paBHOOEIPEHHOTO TpeyrojabHuka paBHa 120°, a 6okoBast CTOpOHa 3 CM.
Haiinure paaryc onmucaHHON OKPYKHOCTH.

Ortser:
12. Haiitu cTOpoHY KBajpaTa, AMaroHalb KOTOPOTO paBHA 4 CM.

Ortser:
13. Ha mmockoctu aaHa touka c¢ koopauHatamu A(0; —3). Haligure koopauHATHI TOYKH, B
KOTOpPYIO OHa IEpEIeT Npu MOBOPOTE BOKPYr Hayajna KoopauHaT Ha yroa 90° mo uacoBoit
CTpEJIKE.

Orser:

14. au Bextop a(3;2). UssectHo, urto a = KM. Haiinure KOOpAWHATHI TOYKU M, ecnu
K(1;-1).

Ortser:
15. 13 touku A K npsMO MPOBECHBI MEPIEHANKYIISAP U HaKJIOHHas. J[TMHAa HaKIOHHON paBHa
20 cM, a yron Mexay NEpHEeHAUKYISIpOM M HakJIOHHOW paseH 30°. Haiinure IIMHY NpPOEKLMH
ATOM HAKJIOHHOW Ha IPSAMYIO.

Ortser:

IT yacrb
(no anzeope morcno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 0ondxcno cooepacamov Kpamkyio 3anuco 6e3 obocnosanus. Ilpasunvroe
peuterue Kaxcoo2o 3a0anus OYeHUB8Aemcs 08ymMs OALIAMU.



x+y=4,
S5xy — x%? = —64.
17. Bximamuuk monoxkusn B 6ank 30000 py6. mox 10% romoBeix. Kakoit kammranm Oynmer y
BKJIaIuMKa uepe3 2 rojaa?
18. B AABC ¢ Bepmmmnamu B Toukax A(2; —3), B(—2;3), C(6; —3) mnpoBeacHa cpeausist JIUHASL
B, C;, xotopas napainensHa cropone BC. CocraBbTe ypaBHeHUE nipsimoit B, (.

16. Pemnte cuctemy ypaBHEHUI {

III yacTb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 19-21 oondcro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocneoosamenvhbvie 102udecKue oeticmaus u ux oovacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenueaemcsa mpems oannamu.
y =x?—4,
2x +y =—1L
20. nsa nepeBosku 60 T rpy3a ObLIO 3aKa3aHO HEKOTOPOE KOJIUYECTBO IPY30BBIX aBTOMOOUIICH.
W3-3a HEHCIPaBHOCTH JBYX W3 HUX HAa KaXJbI aBTOMOOWIb MPHUILIOCH HAarpy3uTh Ha | T
Oonbire, yeM MiIaHUpoBanIoCh. CKOJIBKO aBTOMOOWIEH MOIKHO ObLIO paboTaTh Ha MEPEeBO3KE
rpysa?
21. OpHa U3 CTOPOH TPEYroJbHUKA paBHO 25 cM, a Jipyras CTOPOHA JIEIUTCA TOYKOM KacaHHs
BIIMCAHHOW OKPY)KHOCTH Ha OTPE3KU JAJIUHON 22 cM U § cM, cuuTas OT KOHILIAa MEpBOIl CTOPOHBI.
HaiiTu paguyc BnucaHHOU OKPYKHOCTH.

19. Pemnte rpaduyecku cucTeMy ypaBHEHHHA {

IV yacrsb
(012 Knaccos c yenyonénnvim uyuenuem)
Pewenue 3a0anuii 22-23 oondicro codeparcams obocHoganue. B ném neobxooumo 3anucams
nocnedogameinvHule jo2uteckue oelucmaus u ux oovsacrnenus. Ilpasunvroe pewenue Kaxcoo2o
3a0aHuUsl OYyeHusaemcs mpems 6ailamu.
2x% —4xy +y%2 =1,
3x%2 —6xy —y? = —1.
23. U3 touku M, mpunamnexamieid yray ABC, Ha ero CTOPOHBI ONMYCTHJIM HEPHEHAUKYISAPHI
mmnoi V13 emu 3v13 em. Haiinure otpesok MB, ecu Bennunna yrina ABC pasua 60°.

22. Pemmth cucteMy ypaBHEHHI {



BAPUAHT 8
I gyacTn
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue

Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

3x+5 7x+3
1. YHpOCTI/ITe BBIPAXKCHUC 2

x-1  1-2x
Otger:
2. IIpu xaKoMm 3HaYEHUU ) BEPHO PAaBEHCTBO \/? = 0,57
Otger:
3. CpaBHuTe unicia —7c u —7p , ecim ¢ > p.
Otser:

x <8 {x25 {x<8 {x<8

x>15 e >7 e <15 & > 8 BbIOEpUTE Ty, PEIICHHEM

4. VI3 1aHHBIX CUCTEM HEPaBEHCTB {

KOTOPOM SIBJISIETCS YUCIIO 7.
Otser:

.( y=5
5. Pemute cucremy ypaBHeHUM 2
y=x°—4.

OrTBer:
6. [Toctpoiite cxemaTnyecku rpaguk KBaJIpaTUuyHOU PYHKIUU Yy = x% —1.

OTtBeT:
7. Pa3jiosknTe Ha MHOXKHTEIM MHOTOWIeH X2 + x — 30.

OrTBer:
8. B nByx Baronax 119,7 1 3epna. B nepBom Barone 3epHa B 6 pa3a 0oJibIlie, 4eM BO BTOPOM.
CKOJIBKO 3€pHa B Ka)KJI0M BaroHe?

Otser:
9. HaiinuTe KOJIMYECTBO WICHOB apuPMETHUECKOH mporpeccuu (a,), ecnu a; = 6, a, = —279,
d=-3.

Otser:

10. Ipu KakuX 3HAYCHUSX X BBIPAKCHUE \/ (x — 3)(x + 4) umeet cMbICT?

Otser:
11. Okomno paBHOOEIPEHHOTO TPEYroJbHUKA C OCHOBaHHWEM 6 CM U yIJIOM MpH OCHOBaHHMU 75°
OmnucaHa OKPYXHOCTb. Hailnure paguyc onncaHHON OKPYKHOCTH.

Otser:
12. Haiitn auaroHalis IpsSIMOYTOJIFHUKA CO CTOPOHAMH 5 ¢M u 12 cMm.

Otser:
13. Ha mnockoctu nana touka ¢ koopauHatamu A(0; —3). Haiinure koopauHATBI TOYKH, B
KOTOPYIO OHAa MEPEHJIETIIPU MOBOPOTE BOKPYT Havyaslia KOOpAUHAT Ha yroy 90° mpoTHUB 4acoBOM
CTpPEJIKH.

Otser:

14. Jlan BekTOp 5(3; 2). W3BectHo, uTO b = KM. Haiigure KOOpIMHATBl TOukn K, ecinu
M(5; =2).

Ortser:
15. 13 toukn A K mpsIMOW MpoOBeAEeHa HAKJIOHHAs, AnuHA Kotopoil 17 cm. Haiinurte miuny
NEPIEHUKYJIIApa, €CIIH JITIMHA POEKIMY 3TOM HAaKJIOHHOM Ha MPsSMYIO paBHa 8 cM.

Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oonicro codepaicams Kpamiyio 3anuce 6e3 obocnosanus. Ilpasuivroe
peutenue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHU8aemcs 08yms OaiIamu.

X
16. PemuTe cucteMy HEpaBeHCTB 3 6
2x —9 < 6x + 3.



17. Brumamuuk monoxkun B 6ank 20000 py6. mox 20% romoBeix. Kakoit kammranm Oynmer y
BKJIUMKA yepe3 2roja?

18. B AABC c Bepimnamu B Toukax A(—1;2), B(5;10), C(1; —2) npoBeneHa CpeaHss JIUHUSL
A4 B, xoTopas napauienbHa ctopone AB. CoctaBbTe ypaBHEeHHE NpsiMOr A4 B .

III yacTb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsicro codepaicams 0bocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenueaemcs mpems oannamu.
x% 4+ y% =4,
xX—y=2
20. lna mepeBo3ku 30 T rpy30BOMYy aBTOMOOHIIIO HAJ0 OBLIO CAETIaTh HECKOJBKO PEWCOB, HO
rpy3 IPUILUIOCH MEPEBO3UTh HA aBTOMOOWMIIE, UMEIOIEM TPY30II0IbEMHOCTh Ha 2 T OOJBIIYIO,
YyeM IJIaHUpOBaiock. M3-3a 3TOro Asis nmepeBo3Ku rpy3a MoHano0uIock Ha 4 pelica MEHbIIIE, YeM
IUTaHUPOBANIOCh. HaiiiuTe rpy301mo15eMHOCTh aBTOMOOMIIS, TEPEBO3UBIIIETO TPY3.
21. Opna U3 CTOpOH TpeyroibHUKa paBHO 30 cM, a Jpyras CTOPOHA JIEIUTCA TOYKOM KacCaHHs
BIIMCAHHOW OKPYXKHOCTH Ha OTpe3ku JUIMHOM 12 cm u 14 cM, cuuTas OT KOHLA HEU3BECTHOMU
cropoHsl. HailTu paauyc BIMCAaHHON OKPY>KHOCTH.
IV yactp
(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvbvie jocuieckue oeticmaus u ux oovsacHenus. lIlpasunvroe peuierue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenugaemcs mpems 6aiIamu.

4x% = 2xy +y* =4
6x% — 3xy — y? = —4.
23. U3 touku M, mpuHamnexameit yriny ABC, BenwmumHa koroporo 60°, Ha ero CTOPOHBI
ONYCTHIIM MePIeHIMKYIApbI JuTHOM V7 cM ' 2v/7 em. Haitaure otpesok MB.

19. Pemnte rpaduyecku cucTeMy ypaBHEHHH {

22. Pemmth cucteMy ypaBHEHUH {



BAPUAHT 9
I gyacTn
Ipu evinonnenuu 3aoanui 1-15 credyem zanucams monvko omeem. Ilpasunvhoe peuierue

Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

8x—1 2x+1
1. YHpOCTI/ITe BBIPAXKCHUC —— + —.
3x-1 1-3x

Ortser:
2. Haiinure nynu pynkuun y = x2 — 4x — 21.
Ortser:
3 ( x—y=35,
. Permre cucreMy ypaBHeHUIA {xz —y2 =25,

OrtBer:
4. Omnpenenure, kakas u3 ¢GyHkuud y=3x—4, y=+Vx+3, y= x% + 3x — 4,
Yy = x + 3 sABAseTCS KBaAPAaTUUHON?
OTBeT:
5. Uenoe 3anymanHoe umucino 6omnbmie 10. Eciu ero ynBouth, To OHO Oyaer MeHblie 24.
Onpenenure 3alyMaHHOE YUCIIO.

Ortger:
6. CpaBHUTE YnCcIa m u n, ecnu m — n = —3,5.
Ortger:
x =2,
7. Peture cucteMy HEpaBEHCTB <
Ortger:
8. CkoubKo mporeHToB cocTaBiseT yncio 112 ot yucna 7007
Ortger:
9. Haitnure pa3sHocTh apudmeTnueckoit mporpeccuu (a,), el a9 = 5, a;; = —8.
Ortger:

10. B xnacce 30 ywammxcs. Hayran BeiOuparoT ogHOro mkojbHuKa. KakoBa BEposITHOCTh TOTO,
YTO 9TO OYAET IeBOYKA, €CJIU JIeBOUEK B Kjacce 147

Ortser:
11. Paguyc oKpy>XKHOCTH, BIMCAaHHOW B IPaBUIIbHBIN TPEYroJbHUK, paBeH 6 cM. Halinure paguyc
OKPYKHOCTH OIMCAaHHOW OKOJIO TPEYTOJIbHUKA.

Ortger:
12. Haiinmure umny otpeska AB, ecmu A(2; 5), B(-1; 1).

Ortser:
13. MMapannensHblii TepeHoc 3axaercs popmynamu x' = x + 3,y = y — 1. B kakyro TOUKy pu
TaKOM TepeHoce nepeiner rouka A(2; 0)?

Ortser:
14. JTan BexTop a(2; 4). Haiinure 3a.

Ortser:
15. Cpennsis nmuHUA paBHOOOKOM Tpamelnuu, B KOTOPYIO MOXHO BIHCAaThb OKPYXKHOCTb, paBHa
12 cm. HaiiTi G0KOBYIO CTOPOHY TPAIEIIUH.

Orser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloopy)

Pewenue 3a0anuii 16-18 donscno cooepocamv kpamkyio 3anuco 6e3 obocnosanus. Ilpasunvroe

peuterue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHUBAemcs 08ymMs OALIAMU.
16. Ms3BecTHO, 4YTO X; M X, — KOPHU YypaBHeHHs x° + 6x — 14 = 0. Haiiqute 3HaucHue
BbIpaKEeHUST 3x1 + 3X, — 4x1X5.
17. HaiizuTe cymMMy IISTH HEPBBIX 4IEHOB reoMeTpuueckoi nmporpeccun (b,), ecimu by = 18, a
3HaAMeHarTeNnb q = 3.



18. Croponsl TpeyroiabHuka paBHbI 29 cM, 25cM u 6 cM. Berauciaure paamyc OKpYKHOCTH
BIIMCAHHOW B TPEYTOJIbHUK.

III yacTb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonscro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcs mpems oannamu.

19. Iocrpoiite rpaduk Gpyskuun y = 4 — 3x — x2. Haiinure:

a) NP KaKUX 3HAYCHUAX apryMeHTa 3HaueHUs (PYHKLIUU TOJI0KUTENbHBIE;

0) IIpy KaKkuX 3HAYCHUSAX apryMeHTa (QyHKIHs yObIBaeT.
20. U3 nmByx cen, pacCTOSHHUE MEXIY KOTOpbIMH paBHO 50 KM, BbIEXald OJHOBPEMEHHO
HaBCTpeuy Jpyr APYTy JABa BEJIOCHIIEINCTAa M BCTPETHWIIMCH Yepe3 2 yaca. Halaure ckopocTh
Ka)KIOr0 BEJIOCUIIEANCTA, €CIH OJIMH M3 HUX MOTPATHII Ha BECh IYTh U3 OJIHOTO Cejla BO BTOPOE
Ha | 4 40 MUH MEHbIIIE, YEM JPYTOH.

21. Bekropsl OM u OT B3aUMHO IEPICHAMKYISPHBL, X MOLYIH PABHBI MEXIy COOOIA.
UssectHo, uto T(7; 17), O —Hayano koopaunat. Haiigure koopauHatel TOUku M.
IV yactp
(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov 0bocHosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvhbvie jocuieckue oeticmaus u ux oovsacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcs mpems 6aiiamu.

22. JIOKaXWTe, 4TO NMPH BCEX LENBIX N 3HadeHue Belpaxkenus (n —2)(n—Dnn+1)+1

SIBIIIETCS] KBAJIPATOM IIEJIOTO YHCIIA.
23. Ha cropone BC tpeyronbsauka ABC ormerninu Touky M tak, uto BM: MC = 3:10. B xakom
oTHomeHNH 0Tpe30ok AM nenut menuany BK tpeyronbauka ABC?



BAPHUAHT 10
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Cokpature 1podb —

Vx—7
OrTBer:
o x—=7 xX—6
2. ITpu kakux 3HAUEHUSX MIEPEMEHHON ApoOU —— U paBHbI?

x+3 x+24
OTtBeT:

x—y =3,

3. Permre cucreMy ypaBHEHHI {sz +y2=0.

OTtBeT:

4. Onpenenute, kakas u3 QyHKMid y = —x—9, y=vx2—9, y=x2—-9x+8, y= g,
SBIISIETCS. KBaJIPATUYHOM.

Otser:
5. llemoe 3amymannoe uymcio Ooisbmie 2. Ecnu ero ynBouTh, TO OHO Oyaer MeHsblie 8.

()HpeHeHHTCSaHYMaHHOCHHCHO.

Ortger:
6. U3BectHO, uTo 2 < a < 5, 8 < b < 10. Ouicanre 3HaYCHNUE BRIpOKEHUS @ + b.
Ortger:
7. Peture cucteMy HEpaBEHCTB {x 23,
x<7.
Ortger:
8. 18% uexoToporo uncia paBasl 90. Haitnure 310 wmcio.
Ortger:
9. Haiinute oMuHHAIIATHIN WieH apudMeTndeckoi nporpeccun (a,), ecm a; = 17, d = —8.
Ortger:

10. B xnacce 24 yuenuka. Hayraj BRIOMpAIOT OJHOTO MIKOJbHHKA. KakoBa BEPOSATHOCTH TOTO,
YTO 3TO MaJIbYUK, €CIIM MAJIbYUKOB B Kiacce 107

Ortser:
11. Pagmyc OKpYKHOCTH, OIHMCAHHOH OKOJIO MPaBWJIBHOTO TPEYrojlbHUKA, paBeH 12 cMm.
Haiinure paanyc OKpyKHOCTH, BIMCAHHOW B TPEYTOJIbHUK.

Ortser:
12. Haiigute nnuny otpeska PK, ecnu P(2;8), K(-6; 2).

Orser:
13. TlapayutenbHbIH Teperoc 3aaaercst popmynamu x' = x — 2, y' = y + 4. B xakyio Touky npu
TaKOM mepeHoce nepeiaer touka A(2; 0)?

Ortser:
14. llan BexTop b(4; 2). Haitnure 5b.

Ortser:
15. BokoBbIe CTOPOHBI Tpameuuu paBHBI 3 ¢cM U 7 cM. Haiinure cpemHio0 JUHUIO Tpareru,
€CJIM B HE€ MOXKHO BIHUCATh OKPYKHOCTb.

Ortser:

II yactb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamiyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe
peulenue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHU8aemcs 08yms Oaiiamu.
16. U3BecTHO, 4TO X;U X, — KOPHH ypaBHeHHs x2 + 12x — 19 = 0. Haiinure 3HaueHue
BBIpaXeHHUs 2x; + 2x, — 5x41x,.



17. Haiigure CyMMy LIECTH IIEPBHIX YIEHOB reoMerpudeckoii nporpeccuu (b,,), ecnmu b, = 24, a
3HaAMEeHaTeNb q = —2.

18. Croponsl TpeyronpHuka paBHbl 4 cM, 13 cm u 15 cM. Bpruuciure pagmyc OKpy>KHOCTH,
OIMCAHHOM OKOJIO TPEYroJIbHUKA.

III yacTb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vioopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oondicro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenuaemcs mpems oannamu.

19. Iocrpoiite rpaduk Gysxiun y = 7 — 6x — x2. Haiiure:

a) P KaKKUX 3HAUYCHUAX apryMeHTa 3HaueHus (QyHKLIUU OTPUIATEIbHBIE;

0) MPOMEKYTKH BO3pACTaHUS (PyHKIIHH.
20. Isa aBTOMOOWMIISI BEIEXAJIM OJTHOBPEMEHHO M3 TOPOJoB A U B HaBcTpeuy Apyr apyry. Uepes
Yac OHU BCTPETUJINCH M, HE OCTaHABIUBASChH, IPOJOIKUIN JABUTATHCS C TEMH K€ CKOPOCTSIMHU.
Opnun 13 HUX TpuOkLT B Topoa B Ha 50 MuH no3xe, yem apyroi — B ropoa A. Halingute ckopocthb
Ka)KI0ro aBTOMOOWIISI, €CJIH pacCcTOsiHuE MexX 1y ropoaamu coctapisieT 100 k.

21. Bekrtopsl 0OA u OB B3auMHO NEepIEHINKYISIPHBI U PaBHBI MEXIY cO00# Mo abCONIOTHOM
BenuunHe. M3BecTHO, uTo B(5; 2), O — Havyano koopauHat. Haiinure kKoopauHaThl TOUKH A.
IV yacrsb
(012 KnaAccos c yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 donxcno cooepocamov 0bocHosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocneoogameinbHule jo2uieckue 0eucmaus u ux oovacrnenus. Ilpasunvrnoe pewenue Kaxcoo2o
3a0anus oyeHusaemcs mpems OaiIamu.

22. JIoKaxxuTe, 4TO MPHU BCEX MENbIX N 3HadeHue Bolpaxkenus (n —1)nn+1)(n+2)+1

ABJIIETCS KBAaJPAaTOM IIEJIOTO YHCIIA.
23. Ha cropone AB tpeyronbauka ABC ormerunu Touky M Tak, uto AM: MB = 4:3. B xakom
oTHoweHnH Meanana BK tpeyronsHuka ABC nenut orpe3ok CM?



BAPHUAHT 11
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Cokpature 1pobb @.

Otser:

2. CocraBbTe KBaJIpaTHOE ypaBHEHHE, KOPHHU KoTOporo 1 u 3.
Otger:

3. Pemmre cucreMy HepaBeHCTB { X >2,

2x < 50.

Orger:

4, ®ynxuus 3anana Gopmynoii f(x) = x? + 4x. Haiinure f(—2).
Ortger:

5. Oty u ceiny 75 ner. KakoB Bo3pacT CblHa U OTIIA, €CJIM OTEI[ B 2 pa3a cTapiie ChiHa?
Ortger:

6. M3BectHO, uT0 2 < a < 5 u8 < b < 10. Ouennre 3HaueHUE BBIpAXKEHUSA a + b.
Otser:

7 . (2x +y =11,

. Pemmure cucremy ypaBHEHU { 3x —y = 9,

Ortser:
8. B mKONBHOM KOHIIEpPTE MPUHUMAIOT ydacTue 16 NMATHKIACCHUKOB, 14 IIEeCTHKIACCHUKOB, 10
YyeTBepOKIacCHUKOB. KakoBa BEpOSTHOCTh TOr0, YTO C OYEPETHBIM HOMEPOM OYAET BHICTYIIATh
4ETBEPOKIACCHUK?

Ortser:

. . 1
9. Haiinmute cymMMy ueThIpex HEepBbIX Y4JIEHOB reoMeTpuuyeckoi mporpeccuu (by,), eciu by = oA
1

qa=z
OrTBer:

10. KakoBo mpoIIeHTHOE CoJiepKkaHue BoIbI B Méne, eciu 400 T Ména copepkut 68 r BOIbBI?
OrTBer:

11. Haiinure paanyc OKpy»KHOCTH, €CJIM JJIMHA TYTH 47T CM, @ COOTBETCTBYIOIINN IEHTPAJIbHBIN
yrou paseH 60°.
Ortser:

12. CocTaBbTe ypaBHEHHE OKPYXHOCTH, LIEHTP KOTOpol HaxoauTcs B Touke O(2; - 5), a paguyc
paBeH 5.

Ortser:
13. Tlo pucyHKy HaiiiuTe TOUYKY, B KOTOPYIO NEPEXOAUT TOUKa A MpU roMoTeTHH ¢ eHTpoMm O u
ko3 dunmentom k = 3.

0O 4 N M K F

Orser:
14. JTaubi Bextopsl m(—4; 3) u n(7; 2). Haiimure m — n.

Orser:
15. HaiinuTe niomia s TpEYroibHUKA, ABE CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI 3 CM U 2 CM, a YroJ MEeXAY
HuMHU paseH 30°.

Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamiyio 3anucy 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe
peutenue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHU8aemcs 08yms OaiIamu.
16. I'papuky Gpynxiuu y = 2x2 + bx + 3 npunamiexur touka A(—1; 6). Haiiuresnauenue b.



x% 4+ 3xy +y? =11,

2x +y = 3.
18. Croponbl mapamienorpaMmma 22 ¢cM U 46 cM, a quaroHaad OTHocsTcs Kak 2: 3. Haimure
JUIMHBI JUaroHaJe napauiesiorpamma.

17. Pemte cuctemy ypaBHEHUH {

III yacTb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonscro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacHenus. lIlpasunvroe peuierue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcs mpems oannamu.

2 2
19. IToctpoiite rpaduk GyHKIMH Y = al x4z+4 — 4xxx .
20. JIBoe pabouux BBIMOIHUIM BMECTE€ HEKOTOpYyIo paboTy 3a 12yacoB. Eciu Obl cHauana
NepBbIii pabounii BHIMOJIHWI TTOJIOBUHY 3TOH pabOTHI, a 3aTeM BTOPOIl — OCTaJbHYIO 4acTb, TO
BCsl paboTa Oblia OBl BHIMOJIHEHA 32 2549acoB. 3a Kakoe BpeMsi MOT OBl BBIITOJHHUTH 3TY paboTy
KaX/Iblii pabouuii B OTIEIBHOCTH?
21. Tponomxkenust 60okoBbIX cTtopoH AB u CD tpamenmun ABCD mepecekaiorcs B Touke M.
Haiingutre mnomane Ttpameuuu, ecnu BC:AD = 2:5, a mnomans TpeyronbHuka BMCpaBHa

12 e

IV gactb
(0152 KnACco6 ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)
Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamsv 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHuvle 102uiecKue oelicmaeus u ux oovicuenus. llpasunvbhoe pewienue Kaxcooeo
3a0anus oyeHusaemcs mpems OALIaMU.
x+y+xy=5,

x2+y?+xy=17.
23. B tpeyronsauke ABC usBectHo, uTo £C = 90°, £B = 30°. CepeauHHBIN NMEPIEHAUKYIAP

22. Pemmre cucrtemMy ypaBHEHHUN {

1
oTpe3ka AB nepecekaet ero B Touke M, a cropony BC — B Touke K. Jlokaxute, uto MK = 3 BC.



BAPHUAHT 12
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasunvhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Cokparure a1po0b @

Ortser:
2. CocraBbTe KBaJIpaTHOE ypaBHEHHE, KOPHU KOTOPOTO 2 1 5.
Ortser:
3. Permre cucreMy HepaBeHCTB {x —2>=7
x < 8.
Ortser:
4. dyukuus 3anana popmynoii f(x) = x? — 3x. Haiigure f(1).
Ortser:

5. OgHo HaTypanbHOE uucio Oombine apyroro Ha 6. OTHocsATcs oHu Kak 9:8. Haiimute stn
qHpcla.

OTBeT:
6. M3BecTHO, uT0 3,2 < x < 4mu4 <y < 7,5. OueHure 3HaueHUE BHIPAKCHUS X .

OTBeT:

. (2y +x =10,
7. Pemurte cuctemMy ypaBHEHUMN
x—2y=2.
Ortser:
8. B Baze cTosT 5 6emnbIx, 3 KpacHBIX B 7 PO30BBIX Xpu3aHTeM. Halaure BeposTHOCTh TOTO, YTO

HayraJ B3sTas XpU3aHTeMa OyJeT pO30BOM.

Ortser:
9. Haiinmute cymMy ISTH NEPBBIX YJIEHOB reomeTpuueckoi mporpeccuu (by,), ecaun by = —1,
q=-—2.

Ortser:

10. KakoBo TIpOIIeHTHOE COJepKaHKE XKeye3a B kene3Hou pyzae, eciu B 400 r skene3Ho# pyisl
comepxutcs 284 r xene3a’?

Ortger:
11. Haiinure panuyc OKpy>KHOCTH, €CIIU JUIMHA 1yTU 47 CM, @ COOTBETCTBYIOIINN IEHTPaJIbHBIN
yrou paseH 20°.

Ortser:

12. CocTaBbTe ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, LIEHTP KOTOpoi Haxoautces B Touke O (- 2;5), a paguyc
paBeH 6.

Ortser:
13. o pucyHKy HaiiiuTe TOUKY, B KOTOPYIO IEpEXOAUT Touka M mpu roMoTeTuu ¢ neHtpom O u

ko3P Punuentom k = %
0O A4 N M K F

Orser:
14. Tausi Bextopsl m(—6; 1)u n(5; —3). Haiiaute m + n.

Orser:
15. Beiuncaure miomans TPEYrojabHUKA, JBE CTOPOHBI KOTOPOIO paBHbI 3 ¢cM M 4 cM, a yroia
Mex 1y HuMH paBeH 60°.

Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)



Pewenue 3a0anuii 16-18 oonscro codepaicams kpamiyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe
peuteHue Kaxcoo2o 3a0anusi OYyeHuUsaemcs 08ymMs O6aLIamu.
16. I'papuky Qpynxuuu y = —x? — 3x + ¢ npunamiexur touka A(—2; 5). HaiiquTe c.
x2—2y—-3x+8=0,
2x —y = 1.
18. Jlmaronanu mapayutenorpamma 34 cM u 38 cM, a CTOpOHBI OTHOCATCS Kak 2: 3. Haiinure
NEepUMETp MapauiesorpaMmma.

17. Pemute cucreMy ypaBHEHHI {

III yacTb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsicro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oelicmaus u ux oovsacHenus. Ilpasunvroe peuierue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcs mpems Oaniamu.

2 2
19. IToctpoiite rpaduk GyHKIMN Y = z x10:+5 — 2xxx .
20. Ilpu coBmMecTHOW paboTe ABYX TPAKTOPOB Pa3IUYHON MOIIHOCTH IT0JIe OBIJIO BCIIaXaHo 3a 8
nHeil. Ecau Obl IOJ0BUHY 1OJIS BCIlaxaTh CHavyalla OAHUM TPAKTOPOM, a BTOPYIO MOJOBHHY HOJIS
JIPYTUM TPaKTOPOM, TO BCsl paboTa Obla Obl BEINIOJHEHA 3a 18 mHeil. 3a kakoe BpeMsi MOT Obl
BCIIaXaTh I10JI€ KAXKIbI TPAKTOP B OTAEIBHOCTU?
21. TIpomomxenusi 60koBeIX cTOpoH AB u CD tpameumu ABCD mepecekarorcs B Touke M.
Haiinute nnomane tpeyronbuka AMD, ecnu BC:AD = 3:4, a njomaip Tpaneuuud paBHa

14 cM>.

IV yacrp
(012 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)
Pewenue 3a0anuii 22-23 dondicno codepaicams obocHoganue . B ném neobxooumo 3anucamo
nocnedogamenvHule 102udeckue oeucmeus u ux ooviacuenus. Ilpasunvroe pewenue Kaxcoo2o
3a0anus oyeHusaemcs mpems OaiIamu.
x2+y? =17,
xX+xy+y=09.
23. CepenuHHBIA TEPHEHIUKYISIP K THUIOTeHy3e AB mpsmMoyrombHOro TpeyronbHuka ABC
nepecekaer katetr AC B Touke M. W3BectHo, uto AM = 2ZMC. Haiimute oCTpble YIIbl
TpeyroiabHuka ABC.

22. Pemmth cucteMy ypaBHEHUH {



BAPHUAHT 13
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. Beimonaute neicTBUs (—18,4 -3 E) :(—0,1).

OrTBer:
2. CocraBbTe NUpPHBEIACHHOE KBaJIpaTHOE YpaBHEHHE, Yy KOTOPOTO BTOpOW KOd(pPHUIUMEHT u
CBOOOJTHBIN YJIEH COOTBETCTBEHHO PaBHBI 3 U —2.

OTtBeT:
3. Pemmte cucTeMy HEPABEHCTB {Zx -4 <12,
. 3 < x.
OTtBeT:
4. dyuxuus 3anana popmynoit f(x) = x* + 3x. Haitmure f(2).
OTtBeT:

5. OnHo HatypanbHOe uncio Oounbine Broporo Ha 10. OtHOcsTCcs oHM Kak 12:11. Haiiaure otu
qucna.

Otser:
6. OneHuTe epuMeTp KBaapara co cTopoHou b cm, ecnu 0,4 < b < 0,7.

Otser:
7. Haiimure CcyMMy TEpBBIX IIECTH WICHOB apuMeTHdeckod mporpeccuu (a,),
ecmm a; = —4,6,d = 0.8.

Otser:
8. lyia nmonomHeHus MWKOIbHOU 6ubmuoreku Obuto motpaueHo 2400 py6., u3 kotopsix 20% — Ha
KHUTU 10 MaremMatuke. CKOJIBKO JeHer ObUIO TOTpauyeHO Ha MPUOOPETEHHE KHUT IO
MaTeMaTuke?

OrTBer:
. xy =28,
9. Pemte cucreMy ypaBHEHHIA {y tx=6.
OrTBer:
10. Haiinute cpenHee reomeTpuyeckoe yucen 5 u 49.
OrTBer:

11. BbuuciuTe IO b KPYrOBOTO CEKTOpa, €CIM Paauyc Kpyra 8 M, a COOTBETCTBYIOIIHIA
LEHTPAJIbHBIN yros paseH 90°.

Otser:
12. Kakas u3 touek A(1; 1), B(0;4), C(3;0), E(—1; 1) npunamiexur ocu Ox?

Otser:
13. Haiiiute KOOPAUHATHI TOYKH, KOTOpas CMMMETpH4Ha Touke (2; —1) OTHOCHUTEIBHO Havasa
KOOD/IHHAT.

OtBer:

14. HaiiiuTe cKalsipHOE POU3BEJICHUE BEKTOPOB A U b, ecnu |a| = 5, |E| =4u¢@ = 60°—-yron
MEX/1y BEKTOpaMu a u b.
Ortser:

15. CkonbKO CTOPOH MMEET MPaBWJIbHBIA MHOTOYTOJBHUK, BHYTPEHHHUI yros KOTOpPOTO paBeH
140°?

OTtBeT:

II yactb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicamv Kpamxyio 3anucs 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe
peutenue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHU8aemcs 08yms OaiIamu.



16. Pemmte HEpaBEeHCTBO 4x? —4x —3 >0 u HaliauTe ero HauOOJbIICe OTPULIATEIBHOE U
HauMEHbIIIEE MOJIOKUTEIHHOE 1IEJIbIE PEIICHHUS.

17. Haiimure yeThipe ymcia, KOTOpble 00pa3ylOT FreOMETPUUYECKYIO POTPECCHI0, €CIM TPETUM WieH
JTAHHOM ITporpeccru OOoJIbIIE IEPBOro Ha 9, a BTOpoit Oonbiie uerBeproro Ha 18.

18. OkpykHOCTH 3amaHa ypaBHeHHeM x>+ y? —4x + 6y +9 = 0. Haiigute KOOpIMHATHI
IEHTpa U PAINYC OKPYKHOCTH. [IprHaANeKUT M TaHHON OKpYy)HOCTH Touka A(3; —3)?

I yacTp
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vioopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oondcro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie 102udecKkue oeticmaus u ux oovacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcsa mpems oannamu.

19. TocTpoiite rpadux pynkuun y = x> — 2x — 3. [Toap3ysach rpagukoM, HalIuTe:

a) 00J1aCTh 3HAYEHUN (PyHKLINU;

0) MPOMEXKYTOK yObIBaHUS (PYHKIIHH.
20. TpakTOopuCT NOJDKEH BCmaxarh noje riomaasio 180 ra. OqHako eXeJHEBHO OH BCIIAXHBAJ
Ha 2 ra OoJibllie, YeM IJIaHUPOBAJ, U 3aKOHYMI paboTy Ha | JeHb paHblie, YeM MIaHHPOBAIOCH.
3a CKOJIBKO JIHEHM TPAKTOPHUCT BCHaxals mose?
21. Jluaronans paBHOOOKOH Tpameuuu JIEIUT BBICOTY, IPOBEIECHHYIO U3 BEPIIMHBI TYIOTO YIa,
Ha oTpe3ku amuHoi 10 cm u 8 cm. Haiinure muomanes Tpamnenuu, eciau €€ MEHbIIee OCHOBAaHUE
paBHO OOKOBOW CTOPOHE TPAIELIUU.

IV yactp
(0152 KnAccos ¢ yenyonénnbvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 donxcno cooepacams 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvhbvie jocuieckue oeticmaus u ux oovsicHenus. Ilpasunvroe peuierue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenugaemcs mpems 6aiIamu.

22. ]Iy KaX10TO 3HAUYEHUS TapaMeTpa a HalIuTe KOJMYECTBO PEIICHHH CHCTEMbI YpaBHEHUH
x+y=56,

{xz +y? = a.

23. B tpeyronsauke ABC uszBecTHO, uTo £C = 90°, AC = 1cm, BC = V2 eMm. Jlokaxure, 4TO

ero Meauanbl AK n CMuepreHIuKyIspHBI.



BAPUAHT 14
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

1. BeimonauTe neficTBUS (6,5 —8 %) :(—0,1).

OrTBer:
2. CocraBbTe NUpPHBEIACHHOE KBaJIpaTHOE YpaBHEHHE, Yy KOTOPOTO BTOpOW KOd(pPHUIUMEHT u
CBOOOJTHBIN YJIEH COOTBETCTBEHHO PaBHBI —3 H 2.

OrTBer:
x—3>6, ..
3. Pemute cucremy HEpaBEHCTB 2y < —14 Vkaxure €€ HauMEHbLIEE HaTypalbHOE
pelieHue.
OTBeT:
4. Haiigure 3nauenue Gpynkuuu f(x) = x? — 3x B Touke x5 = 2.
OTBeT:

5. OnHO HaTypallbHOE YHMCIO MEHbIe BTOporo Ha 8. OTHocsTcs onu kak 7: 8. Haiinure stn
qrca.

Otser:
6. OneHuTe nepuMeTp MpaBUILHOTO TPEYTOJIbLHUKA CO CTOPOHOH a cM, ecnu 2,1 < a < 2,3.
Otser:
7. Haiinure cymMMy MepBBIX MSTH WICHOB apudMeTndeckoil mporpeccuu (a,), ecinu a, = —5,4,
d=0,2.
Ortger:

8. Ha mpuoOpeTenHue criopTUBHOTO MHBEHTaps Ob110 moTpaueHo 18000 pyO., u3 kotopsix 30% —
Ha ¢yTOOoIBHBIE Msiul. CKOJNBKO JEHET ObLIO OTPaueHO HAa MM ?

Ortger:
. (x+y=7,
9. Penmire cricteMy ypaBHEHHIA { xy = 12.
Ortger:
10. HaiinmuTe cpeqHee reomeTpuaeckoe yrcen 5 u 36.
Ortger:

11. Beiuucnure 1iomiaab KpyroBoro CeKTopa, €ciid paauyc Kpyra 6 M, a COOTBETCTBYIOIIMIA
LIEHTPaJIbHBIN yroi paseH 60°.

Ortger:
12. Kakas u3 Touek A(2; 3), B(0;5), C(1;0), E(1; —1) npunamiexut ocu 0y?

Orser:
13. Haiiqure KOOpAWHATEI TOYKH, KOTOpask CAMMETpH4Ha Touke (—5;3) OTHOCHTENbHO Havaia
KOOpJMHAT.

Ortser:
14, Haiigure cKaasipHOE MPOU3BEACHUE BEKTOPOB M U M, eciau |m| =5, |n| =4 u ¢ = 45° -
yroJl MEX/y BEKTOpaMH M U N.

Orser:
15. Ompenenure KOIMYECTBO CTOPOH NPAaBUIBHOIO MHOTOYTOJIbHUKA, LEHTPAIbHBIA Yroi
KoToporo paseH 30°.

Orser:

IT yacrb
(no anzeope moscrno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 donscno cooepocamov kpamkyio 3anuco 6e3 obocnosanus. Ilpasunvroe
peuterue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHUBAemcs 08ymMs OALIAMU.
16. Pemmte HepaBeHcTBO 6x2 + 13x — 5 < 0 u HaiiauTe ero HamOoOJbllIEe OTPHIATEIHLHOE M
HaMMEHBIIIEE TIOJ0KHUTEIBHOE LIENbIC PEIICHHS.



17. Haiigute 4ethlpe 4mMCia, KOTOPBIE OOPa3ylOT TE€OMETPHUYECKYIO MPOTPECCHIO, TIEPBBIA HieH
KOTOpOMMEHBIIIE TPEThero Ha 24, a BTOpoii OoJblie YeTBepToro Ha 8.

18. OkpyxHOCTh 3amaHa ypaBHeHHeM x2 + y? — 8x + 2y + 16 = 0. Haiigute KoOpauHATHI
LEHTpa U PAINYC OKPYKHOCTH. [IpuHaAIeKUT 1 NaHHOK OKpy)HOCTH Touka A(1;4)?

III yactp
(no anzeope mosricno pewrams 00Ho 3a0anue no 6v160py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 dondxcno cooepocamov obocrhosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocneoogameinbHuie jo2uieckue 0eucmaus u ux oovacrnenus. Ilpasunvbrnoe pewenue Kaxcoo2o
3a0anus oyenugaemcampems Oaniamu.

19. IMocrpoiite rpaduk Gynkuun y = —x2 — 6x — 8. Ilonb3ysach TpaduKOM, HAHIUTE:

a) o0nacTh 3HAUCHUH PyHKINH;

0) MpOMeKYTOK BO3pacTaHusl (HYHKIUH.
20. TpakTopucT oHKeH ObUT BecraxaTh moste tiomanpio 200 ra. Kax sl 1eHb OH BCIIaxuBall Ha
5 ra Oojblle, YeM IJIAaHUPOBAJ, a MOITOMY 3aKOHYMJI BCMAUIKy Ha 2 JHSA paHblIe Cpoka. 3a
CKOJIBKO JTHEH TPaKTOPUCT BCIiaxal mose?
21. bonblias AuaroHajib NPsSMOYTOJbHON Tpameuuyu JeJIUT BBICOTY, IPOBEJCHHYIO U3 BEPLIMHbI
TYIOrO yria, Ha oTpe3ku anuHou 20 cm u 12 cM. bonbias 60okoBasi CTOpOHa Tpareluy paBHa €€
MEHbIlIEMY OCHOBaHuUI0. HaliiuTe miomaab Tpanenuy.

IV gacrb
(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocnedosamenvHule 102uteckue 0eucmeus u ux oovacuenus. Ilpasunvroe pewienue Kaxcoozo
3a0anus oyenusaemcst mpems OanIamu.

22. Jlns KaXJI0To 3Ha4eHUs TapaMeTpaa HalIuTe KOJIMYEeCTBO PEIIEHUH CUCTEMbl ypaBHEHHH
x—y =4,
{xz +y% =a.
23. Touku M u N — cepenunsl cropoH BC u CD napannenorpaMmma ABCD cOOTBETCTBEHHO.
Hoxaxwure, uro orpe3ku AM u AN nensat auaroHans BD Ha Tpu paBHbBIE 4acTH.



BAPHUAHT 15
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.
1. BemonHuTe Bo3BeaeHue B crenens (—5a3bh?)?.

OrTBer:
x> —2, N
2. Pemmre cucreMy HEpPaBEHCTB <4 Halinure cpemHee apudmeTHUecKoe €€ IEeNbIX
peuIeHU.
OTBeT:
3. Haiigure 3nauenue Gpynxuuu f(x) = x? — 4 B Touke x, = —3.
OrTBer:
5x—15
4. Cokpatute 1podb ey
OrTBer:
5. Cymma aByx uucen paBHa 20, a ux pa3Hocts 4. Haliqute 9Tu uncna.
OrTBer:

o X
6. Pemnre nBoitHOE HepaBeHCTBO —1 < 3 < 4.

Otser:
7. Yemy paBHO Npou3BeicHUE KOpHel ypaBHenus x2 + x — 20 = 0?

Otser:
8. 25% nekotoporo uncna paBusl 103. Haiinure 310 uncio.

Otser:
9. Haitnure cpennee 3HaueHue BoiOopku 9; 7; 2; 1; 1.

Ortser:
10. Bpruuciure cymMMy TMEpPBBIX JECATH YICHOB apu(METHUECKOW MPOTPECCHH, MEPBBIA UYJIeH
KOTOpoW a,; = 8, a pazHocth d = 6.

Ortger:
11. CkonbKO CTOPOH MMEET MPABUIBHBI MHOTOYTOJBHHUK, KaXKIABIH M3 BHYTPEHHUX YIJIOB
KOTOporo paseH 170°.

Ortser:
12. Haiinute paccrosnue mexay Toukamu A(3;0) u B(0; 4).

Ortger:
13. TIpeobpazoBanue nomodbus ¢ koddpdumuenrom k = 3 mepeBOIUT OTPE30K IITHMHOW 9 cM B
JIpyroii orpe3ok. Halinure jiMHy NOJIy4eHHOTO OTpE3Ka.

Ortser:
14. Jlanb Bextops! a(4; 0) u b(1; —2). Haiigure @ + b.

Orser:
15. KoHIIsl XOpABI OKPY>KHOCTHU JETST €€ Ha JBE JYTH, TpajycHas Mepa OJHOUW M3 KOTOPHIX B 5
pa3 Oouiblie TpayCHOM Mephl npyroi. HaiiauTe rpagycHbie MEPBI ATUX JIYT.

Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewramso 00no 3a0anue no evloopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamixyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe

peuterue Kaxcoo2o 3a0anusi OYyeHuUs8aemcs 08ymMs OaLIamu.

5m+2 5m-2 20m
16. Ynpocrtute BblpaxkeHue — :

5m-2 5m+2/  12-75m?’
. Vx2-5x—14
17. Haiinute o0nacte onpeneneHus GyHkuuu y = —

18. B TpeyrombHHKe HaHBI CTOPOHBI A = 3, b = 2v/3. Yron A, mexammii mpoTUB CTOPOHHI d,
paBen 60°. Haiinute TpeTbio CTOpPOHY.



III yacTp
(no anzeope mosricno pewrams 00Ho 3a0anue no 6v160py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oondxcno cooepacamov obocrhosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nocinedosamenvHule 102uteckue oeucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe pewieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems Oaniamu.

19. IMocrpoiite rpaduk Gynkuun y = x2 — 6x — 7. Haiiure:
a) NP KaKUX 3HAYCHUAX apryMeHTa 3Ha4eHUs (PYHKIIMU MOJI0KUTEIbHBL;
0) Ipy KaKkuX 3HAYCHUSAX apryMeHTa (QyHKIHs yObIBaeT.
20. 13 nmynktoB A 1 B, paccTosHuE MEXly KOTOPHIMU paBHO 27 KM, OJHOBPEMEHHO HAaBCTPEUy
JIpyT APYTY BBIIUIM JBa MENIeX0/1a U BCTPETUIINCh Yepe3 3 yaca. [lemiexo/1, KOTOpHI BbILIET U3
A, npuxoaut B B Ha 1 yac21 MuHyTy paHblie, yeM BTOpod npuxoaut B A. Haiinure ckopocTb
Ka)K0ro Menexoa.
21. OcHoBaHUA TMPSMOYTOJBHOM Tpamenuu paBHbl 18 cM u 12 cM, a guaroHaib SBISETCS
OUCCEKTPHUCOI ee OcTporo yria. Berauciaute miomaap Tpanenuu.
IV yacrp
(0152 KNACCOB C YenyONEéHHBIM U3YUEHUEM)
Pewenue 3a0anuii 22-23 0ondcno cooepacams 060cHo8arnue. B Hém Heobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102udeckue oeliucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems 6aiIamu.

22. Haiinute MHOXeCTBO peleHuii HepaencTBa V9 — x2(x2 + x — 2) < 0.
23. B npsimoyronbaoM Tpeyroibauke ABC (£C = 90°) npoBenena meauana AM. V3BecTHO, 4TO
£LMAC = 15°, a tomane tpeyronbanka ABC paBna S. Haliaure mequany AM.



BAPHUAHT 16
I yactp
Ilpu svinonnenuu 3a0anuil 1-15 cnedyem sanucamos moavko omeem. llpasunvHoe peuieHue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.
1. BemmonHuTh Bo3Beenue B crenens (—3m7)3.
OtBer:

x > —3,

<6 Haiimure cpennee apudmermueckoe e€ METbIX

2. PemmuTe cucteMy HEpaBEHCTB {

peuIeHU.

Ortser:
3. Kakue koopauHaThl MMeEeT TOYKa mepecedeHus rpapuka pyakmauu y = —3x + 12 ¢ ockio
abcuucc?

Ortser:

3x—1 2x+3

4. BBINOJHUTE CIOKEHHUE

4—x x—4"
Ortger:
5. CymmMma ByX umcen paBHa 5, a ux pasHocTh 15. Haiinure 3TH yncna.
Ortger:

o X
6. Pemnre qBOiHOE HEpaBEHCTBO —3 < 2 < 2.

Ortger:
7. Yemy paBHa cymMMa KOpHe# ypaBHenus x2 + x — 6 = 0?
Ortser:
8. 20% nexoToporo ymucna paBubl 32. Haiinure 310 unco.
Ortser:
9. Haitnure cpennee 3naueHue Boibopku 2; 1; 3; 5; 7; 6.
Ortser:
10. Haiimute cyMMy TEpBBIX BOCBMH WIEHOB apu(METHYECKOW NPOTPECCHH, PAa3HOCTh
kotopoiid = 10, a MepBeIid WICH MPOTPECCUu a; = 2.
Ortser:
11. Yemy paBeH BHYTpEHHUH yrojl MpaBUIbLHOTO TPUALATUYTOJIbHUKA?
Ortser:
12. Haiinute paccrosnue mexay Toukamu A(—8;0) u B(0; 6).
Ortser:
13. IIpeobpazoBanue nogobus ¢ kodpdunuenrom k = 2 nepeBoauT orpe3ok anuHoi 10 cMm B
npyroii orpe3ok. HaiinnTte 1inHy mogy4eHHOTo OTpe3Ka.
Orser:
14. JTanb! BexTops! a(4; 0)u b(1; —2). Haitnure a — b.
Ortser:
15. KoHIIeI XOp/ABI OKPY)KHOCTH ACTSAT €€ Ha JIBe TYT'H, TPaayCHbIe MEPhl KOTOPBIX OTHOCSTCS
Kak 4: 5. Haiigure rpamycHbie MEphI OTHX AYT.
Ortser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00no 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamxyto 3anucs 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe

peuteHue Kaxcoo2o 3a0anusi OYyeHuUsaemcs 08ymMs 6aL1amu.

2a+1 2a-1 2a
16. Ynpocrtute BblpaxkeHue — :

2a-1 2a+1/) " 6a+3’
. Vx2-x-20
17. Haiinute o0nacte onpeneneHus GyHKuuu y = —

18. B TpeyroneHHKe JaHBI CTOPOHBI @ = V3, b = 2v/3. Yron A, nexamuii IpOTHB CTOPOHSHI ,
paBeH 30°. Haliiute TpeThlO CTOPOHY.



III yacTp
(no anzeope mosricno pewrams 00Ho 3a0anue no 6v160py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonxcno cooepacamov obocrhosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102uteckue 0eiucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems Oaniamu.

19. IMocrpoiite rpaduk Gynkuuu y = x2 — 3x + 2 u HaiiguTe:
a) NP KaKUX 3HAUYCHHUAX apryMeHTa 3HaueHus (QyHKUUU OTPUIIATEIbHBL;
0) IpPOMEXYTKH BO3paCTaHUs (DYHKIIHH.
20. JIBa Bemocumnenucra BbIEXall OJHOBPEMEHHO M3 MyHKTa A B MHKT B, paccTosHUE MEXIY
koTopeiMu 36 kM. Uepe3 2 4yaca oauH BEIOCHUIEAUCT OOOTHAN BTOporo Ha 6 kM. Haiimure
CKOpPOCTh KaXXIOTO BEJIOCHUIEIUCTA, €CIM HM3BECTHO, YTO MEpBBIA NpuObul B B Ha 36 MUHYT
paHbllle, YeM BTOPOI?
21. OcHoBaHHMS TNPSMOYTOJBHOW Tpameuuu paBHel 9 cM U 17 cMm, a JOuaroHanb SBISETCS
OUCCEKTPHUCOI ee Tynoro yria. Beraucnure miomaas Tpamnemuq.
IV yacrp
(0152 KNACCO6 C yenyONéHHBIM U3YUEHUEM)
Pewenue 3a0anuii 22-23 0ondcno cooepacams 060cHo8arue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102udeckue oeliucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems 6aiIamu.

22. Haitiute MHOXKECTBO pelleHuii HepaBeHcTsa Vx2 — 36(x? —x — 56) > 0.
23.0tpe3ok AM — memuana tpeyrosbauka ABC. W3BectHo, uto A B > AC. Jlokaxure, 4TO
£CAM > £BAM.



BAPUAHT 17
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.
1. Pasnoxure Ha MHOXkuTemH X2 — 10x + 25.

Otger:
2. Haiinmure mpou3BeneHrue KopHel ypaBHeHuss 3x —7 =9 —xu5x — 8 = 2.
Orger:
—2x < —4, o ..
3. Pemmre cucremy HEpaBEHCTB { 3 < 21 Haiinure cpemgnee apudmernyeckoe e€ IENbIX
pelIeHU.
Ortser:

4. TlepBbrii uwieH apudmeTHdeckoil mporpeccuu paBeH —8, a pa3HocTh paBHa 5. Haiigure
MATHAAUATHINA YWICH JAaHHOW POTrPECCUH.
Otser:

. 7
5. Haiinute npo0s ¢ uncnurenem 42, paBHyto Ipoodu 5

OtBer:

6. Pemnre HepaBenctBo 4x — 3 < 2x + 7.
OtBer:

7. Haitiure abeicesl Todek mepecedenus napabons y = x2 — 10x — 24 ¢ ocsio Ox.
Otser:

8. CKOJIbKO MPOIICHTOB COCTABISET YuCio 24 ot yucia 1207
Otser:

9. OcroboaHTECh OT UPPATMOHAILHOCTH B 3HAMEHATEJIE JPOOH \1/—2.
Otser:

10. HaitnuTe HauMeHbIlee 3HaueHKe BhIpaxkeHus (x — 7)2 + 2.
Otser:

11. B TpeyronbHHKE OJHA CTOPOHA paBHA 8v3 CM, a MPOTHBOMONOXKHBIH yrom paseH 60°.
Haiinure pannyc OKpyKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO JAHHOTO TPEYrOJbHUKA.

Ortser:
12. OgHO M3 OCHOBaHMI TpaIelu pPaBHO 5 €M, a ee CpeAHss JUHHS — 8 cM. HailiuTe BTOpoe
OCHOBaHUE Tparenuu.

Ortser:

13. [IpeoOpazoBanue momodus ¢ kKodphuimeHToM k = % nepeBoauT yroa 120° B apyroi yrodi.

Haiinute rpagycHyo Mepy MOJTY4EHHOTO yTJia.
Otser:

14. Tau Bektop c(2;3). W3BectHo, uro ¢ = AB. Haiinute xoopauHATBI TOYKH A,
ecmu B(—1;2).

Ortser:
15. Yemy paBHa 1uiomiaib Kpyra, BIUCAaHHOTO B KBaJIpaT co CTOpOHOi 12 cm?

Ortser:

II yactb
(no anzebpe moscno pewramo 00no 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamiyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe

peuteHue Kaxcoo2o 3a0anusi OYyeHuUs8aemcs 08yms 06aiIamu.

2x+1  x—4
- > 2.

17. Halinute cpenHee 3Ha4eHHE, MOy B MeuaHy BeiOopku 7; 1; 2;4;9;7; 10; 8; 6.
18. 3anmimTe ypaBHEHUE OKPY)KHOCTH PaJRycoM 5, koTopas nmpoxoaut yepe3 Touky (1; 8), a e€
LEHTP HAXOAUTCS Ha OMCCEKTpUCE MEPBON KOOPAMHATHOMN YETBEPTH.

16. Haiinute HamMeHBIIIEe 1710 pellieHne HepaBeHCTBA



III yactb
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsicro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenueaemcs mpems oannamu.

19. Toctpoiite rpaduk pynkmun y = x2 + 4x — 5. [Tonb3ysack rpadpukoM, HaliauTe:

1) npomexyTok yObIBaHUS (DYHKIHH;

2) mpH KakuxX 3Ha4YEHUAX X PYHKIUS NPUHUMAET OTPULIATENIbHbIE 3HAUCHUS.
20. Karep npoxoauT 4 KM MPOTUB TEUYEHUS PEKH U 15 KM IO TEUSHHIO 32 TO K€ BpPEeMsi, KOTOpPOe
TpeOyeTcs IUIOTY, YTOOBI MPOIUIBITH 2 KM MO 3TOi peke. Haiiaure ckopocTh TeyeHHs, €cliv
COOCTBEHHAs! CKOPOCTh KaTrepa paBHa 18 km/4.
21. B paBHOOEIpEeHHBIH TPEYroJbHUK ¢ OcCHOBaHWMEM 40 CM BIHCaHa OKPYXXHOCTh. BrmIcoTa,
IIPOBE/ICHHAs: K OCHOBAaHMIO, paBHa 15 cm. Halimute paccrosHMEe MeEXAy TOYKaMU KacaHUs
OKPYKHOCTHU C OOKOBBIMU CTOPOHAMHU TPEYTOJIbHUKA.

IV vactp
(0152 KnACco6 ¢ yenyonénnbvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamsv 0bochosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvhbvie 1o2uiecKue oeticmaus u ux oovacHenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxcoo2o
3a0anus oyenugaemcs mpems 6aiiamu.

22. Ompenenure KOJIMYECTBO KOPHEH ypaBHeHMs | x? — 4x| = a B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYECHHUS

napaMmerpa da.

23. B Bemykiiom uetsipexyroibHuke ABCD wu3BectHO, uT0 £BAD = £BCD. buccektpuca yrna
ABC nepecekaer cropony AD B touke P. Ha cropone BC orMmerunu Touky M Tak, 4TO
AM 1 BP. Jlokaxure, uto PM || CD.



BAPHUAHT 18
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANIOM.
1. Pa3noxure Ha MHOKHTENH X2 — 6x + 9.

Otger:
2. Haiimure mpousBeneHne KopHel ypaBHeHnit 2x = 3x —3u2x —7 =8 — x.
Orger:
3x > 12, . "
3. PemnTe cucremy HeEpaBeHCTB {2x ~ 12 Haiigute cpennee apudmernueckoe e€ IeNbIX
pelIeHU.
Ortser:

4. TlepBbrii uwineH apudmernueckoil mporpeccun paBeH —9, a pasHocTh paBHa 1. Haiigure
JIBAJILIaTh NEBATHIN YWICH JaHHON MPOrPECCUH.
Ortser:

. 3
5. Haiigute npo6s co 3namenarenem 48, paBHyto 1podu "

Ortger:
6. Pemmute HepaBeHcTBO 5-3x < 17-5x.
Otser:
7. Haitiure abeicesl ToUek mepecedeHus napadonsl y = x2 — 6x — 40 ¢ ocbio Ox.
Ortger:
8. CKOJIbKO MPOIICHTOB COCTABISET YUCIO 25 oT uucia 1257
Otser:
9. Pemute cucremy ypaBHEHHI {xz ;3_] Zx: 2,
Ortger:
10. Ipu kakuX 3HAYSHHUSIX X HE OlpesesieHa PyHKIusI y = x2_49?

OtBeT:

11. B TpeyronbHHKE OJHA CTOPOHA PaBHA 7v/2 CM, a NMPOTHBOIONOXKHBIH yrom paBeH 45°.
HaiinuTe panuyc okpy>KHOCTH, ONMCAHHONW OKOJIO IaHHOTO TPEYroJbHHKA.

Ortser:
12. OnHo u3 ocHOBaHUM Tpamenuu paBHO 14 cM, a ee cpeansas nuHus — 8 cMm. Haiiaure BTOpOe
OCHOBaHHE.

Ortser:
13. IIpeobpazoBanue nogodus ¢ ko3dpduuumentom k = 2 nepesoaut yron 60° B apyroit yroi.
HaiinuTe rpagycHyto Mepy MoJiyueHHOTO yria.

Ortser:

14. Jlau Bextop ¢(2; 3). UsBectHO, uto ¢ = AB. Haiiure koopauHaTs Touku B, ecrn A(4; —5).
Ortser:

15. Yemy paBHa 1muiomniaib Kpyra, BIUCAaHHOTO B KBaJipaT co cTopoHoit 10 cm?
Ortser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00no 3a0anue no 6vioopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 oondcro codepaicams Kpamiyio 3anuce 6e3 obocrnosanus. Ilpasuivroe
peuteHue Kaxcoo2o 3a0anusi OYeHUB8aemcs 08ymMs 6ALIaMu.
. x-1  x+3
16. Haitnute HanbosbInee 1menoe penieHne HepaBeHCTBa X — ~ i < 2.
17. Haitnute cpeqHee 3HaueHne, MOy M MeAnaHy BeIOOpKkH 2; 8;4; 6;9; 11; 8; 3; 12.
18. 3anummTe ypaBHEHHE OKPYXHOCTH PaJMyCcoM 5, KOTopas MpoxoauT yepe3 Touky (—1;6), a
e€ LIEHTp HaXOAUTCS Ha OMCCEKTpHCE MEPBOM KOOPIUHATHON YETBEPTH.



III yacTp
(no anzeope moscno pewrams 00Ho 3a0anue no 6vloopy)

Pewenue 3a0anuii 19-21 oonsicro codepaicams obocnosanue. B ném neobxooumo zanucams
nocieoosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuienue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenusaemcsa mpems oannamu.

19. Toctpoiite rpaduk pynkuun y = x2 + 2x — 8. Ilonb3ysack rpadpukoM, HaliauTe:

) IPOMEXXYTOK BO3pACTaHUs PYHKIIHH;

0) mpu KakuX 3HaUYEHUSAX X QYHKIUS TPUHUMAET OTPUIIATENIbHbIC 3HAUYCHUSI.
20. Tenmoxon mpomen 17 KM 10 TEUEHUIO peKu Ha 2 4 ObICTpee, yeM 75 KM MPOTUB TCUCHHUS.
Haiiaure ckopocTh TeueHus:, eciiu COOCTBEHHAsi CKOPOCTh TEIUIOXOa paBHa 32 KM/4.
21. bokoBasi CTOpOHAa PaBHOOEAPEHHOTO TPEYrOJbHUKA, B KOTOPHII BIIUCAHA OKPYKHOCTh, paBHA
50 cm. Bricora 3TOTO K€ TpEeyroibHHUKA, MPOBEACHHAsS K OCHOBaHWIO, paBHa 40 cm. Haiimute
pacCcTOsIHAE MEX]Ty TOUKAMU KacaHUsI OKPY)KHOCTH ¢ OOKOBBIMU CTOPOHAMHU TPEYTOJIBHHKA.

IV yacrp
(0152 KnACCO6 C yenyONéHHBIM U3YUEHUEM)

Pewenue 3a0anuii 22-23 0oaxcno cooepocams 060cHo8arnue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102uteckue oelucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe pewieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems 6aiIamu.

22. Onpenenure KOIWYECTBO KOPHEH ypaBHEHUs ||x| - 1| = a B 3aBHCHUMOCTH OT 3HAYCHHUS

napameTpa d.

23. buccektpucsl yriaoB A u C tpeyronsuuka ABC nepecekatorcs B Touke O.Ha croponax 4B u
BC ormernnm coorBercTBeHHO Toukd M u N Takue, uto AM = MO u NC = NO. JlokaxxuTe, 4TO
touku M, O u N nexaT Ha OJTHOI TIPSIMOA.



BAPUAHT 19
I gyacTn
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasunvhoe peuierue

Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.

_n)2
1. Cokpature 1pobb )

n2—m2
Ortser:
2. HaiiuTe 3Hauenue Buipakenus 27a~2b° npu a =3, b = —1.

OTtBeT:

3. IIpu Kakux 3HAYECHHMSAX TIEPEMEHHOM BhIpaxkenue V1 + x + V4 — x umeer cMbIcia?
Otser:

4. Haiinute o6nacth 3Ha4eHuii pyHkuum y = —x2 — 6x — 5.
Ortger:

o 3
5. Hailigute uucno, KOoTopoe HYXHO MNpUOaBUTh K YHUCIUTENIO ApoOu > 4yTOOBI JPOOD

yBCJINYNJIACh B 3p333.

OtBer:
6. Cpasnure uncina 2v3 u V10.
OtBer:

7. Kakoe HamMeHbIIIee KOJIMYECTBO TPEXJIUTPOBBIX OAHOK MOTPEOYeTCs, YTOOBI Pa3iuTh B HUX
32 11 mosoka?

Ortser:
g p . { 4x — 7y =1,
. Peunre cuctemy ypasnenuii , - - y =11
Ortser:
9. Haiinure TpeTuii wieH reoMmeTpudeckoit nporpeccun(b,), ecnu by = —27,aq = %
Ortser:

10. Haiinute BEpOSITHOCTH TOTO, YTO MPH OJHOM TOJAOPACHIBAHUN MTPATHHOTO KyOWKa BBITAET
YUCII0 He 00J1b1Ie40UKOB.
Ortser:
11. Inaronanu xkBanpara ABCD nepecekatotcs B Touke 0, AC = 16 cm. Haiigure otpesok OD.
Ortser:
12. BHemHUil yroja mpaBWJIBHOTO MHOTOYTOJBHHKA IPH OJHOW M3 €ro BepHIMH paBeH 60°.
CKOJIBKO CTOPOH UMEET 3TOT MHOTOYTOJIbHUK?
Ortser:
13. CootBeTcTBYyIOIIKE CTOPOHBI MOJOOHBIX TPEYroJbHUKOB paBHBI 16 cM u 12 cm. Haiinure
IUIOIA b MEHBIIETO TPEYTOIBHIKA, SCIH TUIOMA b GONBIIEro TPEYroIbHIKa paBHa 40 cM’.
Ortser:
14. Haiinute abCOMOTHYIO BelMMYHHY BekTopa m (5; —12).
Ortser:
15. Uemy paBeH pajuyc BIMCAHHOIN OKPYKHOCTH TPEYrOJbHUKA, IJIONAAb KOTOPOI'O COCTABISET
48 cM’ , a mepumetp paBeH 24 cm?
Ortser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 0ondxcno cooepacamov Kpamkyio 3anuco 6ez obocnosanus. Ilpasunvroe

peuterue Kaxcoo2o 3a0aHus OYeHUBAemcs 08ymMs OALIAMU.
6—4x

16. CKOJIBKO IIeNBIX YUCEI COAEPIKUT MHOXKECTBO PELICHUN HepaBeHCTBa —6 < <2?
x+4 32

X
17. Pemute ypaBHeHHE —— + — = .
x+4  x—4 x%2-16




18. Haiinure mepumeTp mpsSMOYrOJbHOTO TPEYTOJbHHUKA, OJWH M3 KaTeToB KoToporo 12 cwm, a
JIPyroi MEHbIIE TUIIOTEHY3bI Ha § CM.

III yacTp
(no anzeope mosricno pewrams 00Ho 3a0anue no 6v160py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 donxcno cooepacamov obocrhosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102udeckue 0eliucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems Oaniamu.

19. IocTpoiiTe B OHO} cHCTeMe KOOpAUHAT rpaduku GyHKIHH y = Vx ny = 6 — x. YKaxure

TIPOMEKYTOK, Ha KOTOPOM BHITIONHAETCSA HEPABEHCTBO 6 — X > /.
20. /Ia mamnspa, paboTasi BMecTe, MOT'YT MOKpacuTh ¢acan goMa 3a 16 4. 3a CKOJIBKO 4acoB
MOJKET BBITIOJIHUTE 3Ty PabOTy KaIbId U3 HUX, padoTas CaMOCTOSTENBLHO, €CIIA OJHOMY IS
3TOT0 HaJ0 Ha 24 4 MeHbLIE, YeM Jpyromy?
21. Tpeyronbuuk ABC 3aman koopauHatamu BepmnHA(—4; 1), B(0; 1), C(—2;7). Joxaxure,
yto LA = £B. Haiingute nnuny BbicoTsl CD Tpeyronbauka ABC.
IV yactp

(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov 0bocHosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvhbvie jo2uieckue oeticmaus u ux oovsacnenus. Ilpasunvroe peuierue Kaxrcoo2o
3a0anus oyenugaemcs mpems 6aiiamu.

ax + 2y =3,

8x+ay=a+2 HE uMeeT

22. llpu kakux 3HAUEHUSAX MapaMeTpa a CUCTeMa YpaBHEHMIA {

penieHui?
23. lana okpyxkHocth (x — 1)2 + (y — 1)? = 4. Haiinure ypaBHeHHE OKPYKHOCTH C IIEHTPOM
01(4; —3), xacaroreicst JTaHHOW OKPYKHOCTH.



BAPHUAHT 20
I yacTp
Ipu evinonnenuu 3aoanuil 1-15 credyem zanucams moavko omeem. Ilpasuivhoe peuierue
Kasic0020 3a0aHUsl OYyeHU8aemcs 0OHUM OANLIOM.
k2_ 2
1. Yopocrture BbipaxeHue (p—TI;Z'
OtBer:
2. Haiinure 3nauenue Boipaxkenus 8a 2b3npu a =2, b = —1.

OTtBeT:

3. IIpu Kakux 3HAYECHMSAX TIEPEMEHHOM BhIpaXkeHue V5 — X + V4 + x uMeer cMbIcia?
Otser:

4. Haiinute obnacth 3Ha4eHuil pynkuuu y = —x2 + 6x — 5.
Otser:

5. Haiigute umcio, KOTOpoe HYKHO NpUOAaBUTH K YHUCIHUTENI Jpodu =, 4YTOObI ApoOb

yBCJINYNJIACh B 5 pas.

OTtBeT:
6. Cpasuure uncna 3vV5 u V41.
OTtBeT:

7. I'py30BUK 3a 0oJuH peiic MokeT mepeBe3Tu 3 T rpy3a. CKOJIbKO peiicoB eMy HaJ0 CHAENaTh,
9yTOOBI MepeBe3TH 17 17

Otser:
. Pemre cncremy ypapHenuit | o 5y = 2.
Otser:
9. Haliute ueTBepTHIii wieH reomeTpryeckoii nporpeccuu (by,), ecmm by = 4,aq = — %
Otser:

10. Haiinute BEpOSITHOCTH TOTO, YTO MPH OJHOM TOAOPACHIBAHUN MTPAJIHHOTO KYOHWKa BBITTAET
HE MEHBIIIE 5 OUKOB.
Ortger:
11. Inaronanu xBanpara ABCD nepecekarotcs B Touke 0. AO = 12 cm. Haiigute oTpe3ok BD.
Ortger:
12. BHemHMN yron MpaBWIBHOTO MHOTOYTOJBHHMKA NPH OJHOH M3 €ro BepmmH paBeH 120°.
CKOJIBKO CTOPOH UMEET 3TOT MHOTOYTOJIbHUK?
Ortser:
13. CooTBeTcTBYyIOIIME CTOPOHBI MOAOOHBIX MHOTOYIOJBHMKOB oOTHOcATcs 1:2. Haiiaure
IUIOIA/h BTOPOTO MHOTOYTOJIBHHKA, €CIIM TUIONIA b TIEPBOTO paBHa 36 cM>.
Orser:
14. HaiiuTte abCONMOTHYIO BeTHUNHY BekTopa a(8; —6).
Ortser:
15. Yemy paBHa miomajb TPEYrolbHHKA, MEPUMETP KOTOPOro cocTaBisieT 12 cm, a paauyc
BITMCAHHOM OKPYKHOCTHU paBeH 4 cMm?
Orser:

II yactb
(no anzeope moscno pewramo 00Ho 3a0anue no 6vloHopy)
Pewenue 3a0anuii 16-18 0ondxcno cooepacamov Kpamkyio 3anuco 6ez obocnosanus. Ilpasunvroe

peuterue Kaxcoo2o 3a0aHUs OYeHUBAemcs 08ymMs OALIAMU.
1-4x

4

16. CKOIBKO IeNBIX YUCEN COACPIKUT MHOKECTBO pellieHH HepaBeHCTBa —3,25 < < 1,257
xX+3 8

x—2  x2-4"

17. Pemute ypaBHEeHUE =+
x+2



18. Haiinmute mepuMeTp IpsIMOYTOJILHOTO TPEYTOIbHHUKA, TUIIOTEHY3a KOTOPOTO Ha 9 cM OobIie
OJHOTO M3 KaTeTOB, a BTOPOM KaTeT paBeH 15 cm.

III yacTp
(no anzeope mosricno pewrams 00Ho 3a0anue no 6v160py)

Pewenue 3a0anuii 19-21 donxcno cooepacamov obocrhosarnue. B Hém Heobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102udeckue 0eliucmeus u ux oovacuenus. llpasunvroe peuieHue Kaxcoozo
3a0anus oyeHugaemcs mpems Oaniamu.

19. TlocTpoiite B 0HOI cucTeMe KoopauHAT rpaduku GyHKImMHA y = Vx uy = 2 — x. YKaxure

TIPOMEKYTOK, Ha KOTOPOMBBITIOIHSAETCS HEPABEHCTBO VX > 2 — X .
20. JlBe Opuransl, paboTasi BMECTE, BCIIaXajH IMoJie 3a 8 4. 3a CKOJIbKO YaCOB MOJKET BCIIaXaTh
noJie Kaxxaas Opuraaa, paboTas caMOCTOSITEIBHO, €CIT OJHOW Opuraje Ha 3TO MmoTpedyercs Ha
12 4 Gonbie, ueM Apyroi?
21. Touku A(0;1), B(1;—4), C(5;2) — Bepmunsl TtpeyronbHuka ABC. Jlokaxure, 4TO
£C = £B. Haiigute nyinny BbicoTsl AD TpeyronbHuka ABC.
IV yactp

(0152 KnAccos ¢ yenyonénnvim uzyuenuem)

Pewenue 3a0anuii 22-23 dondxxcno cooepacamov 0bocHosanue. B ném neobxooumo 3anucamo
nociedosamenvHule 102uteckue oelicmaeus u ux oovicuenus. Ilpasunvbroe pewienue Kaxcooeo
3a0anus oyeHusaemcs mpems OaLIamMu.

3x +ay =5,

ax +12y =a+ 4 Meet

22. Ilpu kakux 3HAYEHUSIX MMapaMeTpa a CUCTeMa ypaBHEHUM {

OCCKOHEYHO MHOTO PEIICHUI?
23. Jlana oxpyxuocth (x + 1)2 + (y — 2)? = 9. HaiiquTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH C IIEHTPOM
04(3; —1), kacaromeiicst TaHHON OKPYKHOCTH.



